

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y las J. O. N. S.

Núm. 202 - Segundo Año Triunfal



Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Jueves 6 de Enero 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

En el frente de Teruel prosigue el victorioso avance de nuestras tropas

PARTE OFICIAL DE GUERRA



Salamanca, 5.—Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 5 de Enero de 1938. II Año Triunfal.

En el sector de Teruel ha continuado nuestro avance, habiendo vencido la resistencia opuesta por el enemigo, al que se ha causado grandísimo número de bajas, habiendo logrado ocupar varias importantes posiciones

En el aire también hemos obtenido otra victoria, habiendo sido derribados por nuestros cazas cinco aviones de reconocimiento, tres de caza y otro probable.

Salamanca, 5 de Enero de 1938.—De orden de Su Excelencia, El General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

INFORMACION INTERESANTE

Cómo ayuda Francia a los rojos españoles

ROMA, 5.—Comunican de Viena al "Il Giornale d'Italia", que según datos recogidos en la Embajada roja en París, y confirmados en la central comunista, se deduce que desde el 31 de diciembre pasado se hallan en camino importantes remesas de municiones francesas para fusiles y ametralladoras, así como cañones y ametralladoras con destino a Barcelona.

De estas expediciones se ocupan las organizaciones comunistas en colaboración con la Confederación General del Trabajo, la cual ha recibido estos días órdenes telefónicas de su jefe, Jouhaux, que se encuentra en Barcelona.

Las municiones son transportadas utilizando más de 350 camiones pesados que se dirigen en grupos de 10 ó 12 directamente de los depósitos franceses a la España roja. Además, Jouhaux se ocupa personalmente en Barcelona del suministro de víveres a la población civil y continuamente está en comunicación te-

lefónica con la central del socorro rojo de París.

También el ministro del Aire, Cot, ha autorizado el envío al Gobierno de Barcelona de nuevas remesas de gasolina y de material de aviación que se hallan en camino.

La comisión de compras de la Embajada española se ha quejado de que los carburantes franceses suministrados a Barcelona han sido mezclados con carburantes sintéticos de mala calidad, que anteriormente fueron rechazados por los servicios técnicos de la Marina, Ejército y Aviación franceses.

LEA EN

Páginas 6 y 7 (centrales), nuestra escogida y amplia información del frente de Teruel. Crónicas del Tebib Arrumi y Justo Sevillano

En novena página: Lista completa del sorteo verificado ayer en Sevilla.

Ayer fueron derribados nueve aviones enemigos

El nuevo Gobierno de Rumanía quiere entablar relaciones con el del Generalísimo FRANCO

BUCAREST, 5.—SE DICE QUE EL NUEVO GOBIERNO EN TABLARA RELACIONES CON EL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO, DESIGNANDO UN AGENTE ESPECIAL EN LA ESPAÑA NACIONAL.

En la Universidad de Salamanca

Se reúnen las Reales Academias

SALAMANCA, 5.—Las Reales Academias se han reunido esta mañana ruidosamente en la Universidad de Salamanca, para cumplir los decretos oficiales, recibir a los académicos electos y reanudar la vida académica.

Estas reuniones preceden a la colectiva de todas ellas: de la Lengua, de la Historia, de Ciencias exactas, físicas y naturales, de ciencias morales y políticas, de Bellas Artes y de Medicina, en la que se erigirá en Corporación que llevará por nombre el de Instituto de España.

Después de la particular reunión celebrada esta mañana, la Universidad dió en la Biblioteca un vino en honor de los académicos.

El Rector pronunció una elocución, en la que agradeció al CAUDILLO la designación de la gloriosa Universidad de Salamanca para reunión de las Academias, dió la bienvenida a sus miembros y exteriorizó sus mejores augurios y su adhesión a la Causa.

La batalla de Teruel toca a su fin

La radio francesa P. T. T. pesarosa por el descalabro rojo

QUITA IMPORTANCIA A LA LIBERACION

SALAMANCA, 5.—La batalla de Teruel está tocando a su fin. Estamos asistiendo a un aniquilamiento del marxismo en sus aviones, tanques, baterías y hombres. Todavía no han sido publicados datos oficiales del desastre rojo, pero se conocen informaciones por las que se fijan las bajas sufridas por los marxistas en unas 30.000. De tanques, hemos tenido noticias de que han perdido más de un centenar. Baterías completas han abandonado enterradas en la nieve y a los aviones derribados que se señalaban en los partes de días anteriores, hay que añadir los 11 abatidos en la jornada última.

La batalla de Teruel ha sido un rotundo éxito para nuestras armas. Para darnos cuenta de la magnitud del descalabro marxista, no vamos a referirnos a lo que dicen ellos, sino a una emisora extranjera que continúa-

mente nos zahiere con falacia y cobardía extraordinarias, que por cuerpo por ser lanzadas desde lejos y sin tener en cuenta que ella permanece ajena a nuestra lucha. Es una emisora oficial del Gobierno francés, cuyos locutores desconocen los más elementales principios de la corteza y de caballerosidad. Claro que ellos tienen que repetir las informaciones que se les envían, pero el tono en que se dicen es personal, y ellos comentan con sarcasmo la sangre derramada en nuestra Patria. Es posible que sean jovencitos influidos de marxismo, que no ven en sus mutilados de la Gran Guerra la sangrienta verdad.

Esos locutores decían ayer mismo con pesar en la voz: "La situación de Teruel sigue estacionada, porque no hemos recibido noticias gubernamentales. El ejército rebelde ha llegado a establecer contacto con una parte de los sitiados. Podemos afirmar que la conquista o la pérdida de Teruel es cosa secundaria para la República. El alto mando republicano ha conseguido atraer al ejército rebelde a la batalla de Teruel y aunque ahora retire sus tropas, ha alcanzado ya una gran victoria."

Esto lo decía la emisora P. T. T. en su emisión de las siete de la tarde de ayer, por boca de sus locutores. Y continuaba así: El GENERAL FRANCO, en vez de venir a la batalla de Teruel le hubiese convenido más hacer caso omiso de dicha ciudad y haberse lanzado a la gran ofensiva que tenía preparada por otros frentes."

Vamos, señores de la P. T. T., por favor, un poco de más seriedad. Ocupense ustedes de sus cuestiones sociales, de su banca judía, de sus negociantes que juegan a la revolución, de su Frente popular, que pronto será un frente más de esos que salen en los vodeviles netamente franceses y déjense de dar consejos a quien no los ha menester.

La batalla de Teruel ha sido ganada por los nacionales, apesar de la enormidad de sandeces que los rojos vienen lanzando desde hace 15 días, por su emisora.

Hoy es día de fiesta oficial

La Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, nos comunicó anoche que por disposición de la Junta Técnica del Estado, hoy, día de los Santos Reyes, ha sido declarado fiesta oficial para todos sus efectos.

El ejército rojo ha conquistado: (¿)

Huesca tres veces.
Granada cuatro.
Córdoba dos.
Oviedo dos.

El ejército de FRANCO no ha roto el cerco de Teruel más que una vez.

Milonga al día

SANTORAL
Cantos de hoy
 Fiesta de precepto: La Epifanía del Señor; la Adoración de los Santos Reyes, Melchor, Gaspar y Baltasar.
Santos de mañana
 San Luciano de Antioquia. Los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar

GOBIERNO MILITAR

ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR DEL DIA 3 DE ENERO DE 1938 (II AÑO TRIUNFAL)

Art. 1.º Instrucción. Curso de ampliación y perfeccionamiento. Infantería.

Por orden de 28 del pasado (B. O. núm. 435), se convoca un curso de ampliación y perfeccionamiento para Tenientes de Complemento de Infantería y Alféreces de Complemento y Provisionales de la misma arma, a la terminación del cual serán promovidos a Tenientes Provisionales si los Alféreces que lo terminen con aprovechamiento.

El orden de prelación y preferencia son determinados en la expresada disposición.

Las instancias, con arreglo al modelo que se inserta, en unión de los títulos o relaciones juradas en su caso, se dirigirán al Excmo. Sr. Inspector General del Ejército (Burgos), terminando el plazo de admisión el día 10 del corriente para empezar el curso el 20 del mismo mes.

ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA 5 DE ENERO DE 1938

Art. único. Festividades. Con motivo de la festividad del día de mañana, ondeará la Bandera Nacional en todos los edificios públicos y se retrasará en una hora el toque deiana y retreta, de dicho día.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día: Un Comandante de Infantería.

Imaginaria: Un Comandante de Infantería.

Visita de Hospital: Un Oficial de Palanque Española Tradicionalista.

Oficial de Vigilancia: Uno del Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8.

Vigilancia:
 Primer sector: Dos cabos y dos patrullas de tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8.

Segundo sector: Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8.

Tercer sector: Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8.

D. O. de S. E.—El Capitán Mayor de Plaza.

Fotograbador
 se necesita urgentemente en **BOINAS ROJAS**

VIDA MUNICIPAL

EL CUERPO DE BENEFICENCIA MUNICIPAL SALUDA AL ALCALDE

En la mañana de ayer estuvieron en el Ayuntamiento saludando al Alcalde todos los miembros que constituyen el Cuerpo de Beneficencia Municipal, con objeto de felicitarle en las presentes festividades.

OTRAS VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer el Alcalde las de los señores don Pablo Pons, don Jerónimo Arroyo, señora de Astray, jefe local de Organizaciones Juveniles, el señor Vivar, don Emilio Ocaña y el subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, señor Fernández de la Torre.

AUTORIZACION DE VENTA DE ACEITE

Entre las autorizaciones de venta de aceite recibidas en la Alcaldía para su entrega a los interesados figuran dos a nombre de don Francisco Gaspar Baena y don Juan Baena Ruiz, cuyos domicilios se ignoran.

JEREZ
"LA RIVA"

CONAC DE LA RIVA

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 5 de Enero es el

233

Comprando el cupón al ciego harás una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

CASA AMO

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 41 76

Vda. de Antonio N. Ballestero
 Plaza José Antonio P. de Rivera, 5 y 7.—MALAGA
Cubiertas MICHELIN
Baterías TUDOR
 Maquinaria en general.-Instalaciones eléctricas.-Conservación de motores

RASGOS DE LA JORNADA

LOS REYES MAGOS

CHAROLADOS zapaticos, sandalias de medio pie y hasta rotas y encias alp r gal las, saludarán el día de hoy desde los balcones y los alféreces de las ventanas y hasta en los portales la llegada del día que más alboro a a la grey infantil. Día esperado y dicho o, resumen de las alegres esperanzas de los niños, traerá para ello las mejores abricas. Rendrán hoy viaje desde las lejanas tierras de sus señorías Gaspar, Melchor y Baltasar, al mando de largas caravanas pastideras de juguetes y frusterías. Diversas entidades, centros y Corporaciones, recibieron por anticipo órdenes exactas de las emisoras celestes para acopiar los regalos que los Santos Reyes, no podían traer en sus alforjas. Estos administradores de los Magos de Oriente han cumplido el mandato y tienen preparada para hoy, la equitativa distribución de millares y millares de juguetes que, dentro de unas horas, producirán el júbilo de los chavales. Con ser importante el día de hoy para el interés de la infancia, lo fué más aún el de ayer para la preparación de los padres, que recorrieron bazares y almuerzos de juguetes, sucediéndose la afluencia de compradores hasta las primeras horas de la madrugada. Sobre el prestigio religioso de la Epifanía floecerá hoy las sonrisas de cariño, como supremo encanto de esta fiesta, a la vez promesa y júbilo y realización de los sueños de todo el año.

Por su calidad
 Por sus obsequios

Nuestros Rescones, como siempre, serán los más codiciados

Llevan 10 premios de 25 pesetas, muchos presentes estimables, y todos, el deseo de una gran prosperidad para nuestros favorecedores

La Imperial Confitería

Enfadaque. Anuncios

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

La Secretaria del Licenciado don José López del Castillo, del Juzgado de primera instancia del distrito de Santo Domingo, ejercerá las funciones de guarda actuando de juez accidental don Tomás Bryan y Tejón.
 Domicilio, piso segundo del Palacio de Justicia. Tel. 3985.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Distrito de Santo Domingo.—Laura Marqués Merino, Antonio Fernández Guerrero, Juan Gómez Plaza, Juan Ramírez Rodríguez, Francisco Egea López y Victoria Mancebo Martín.

Distrito de la Merced.—Miguel Navas Cañizares, Concepción Lozano Moreno, Isabel Gómez González y José Luis Fernández López.

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—José López Lab, 86 años, caquexia cancerosa; Doñores Lupiáez Contreras, 39 años, tuberculosis pulmonar; Josefa Cortés Vega, 63 años, hernia estrangulada; María Ruiz Marqués, 58 años, cáncer de hígado; Antonio Ramos Valverde, congestión cerebral; Remedios Guerrero Segovia, 54 años, cáncer de la matriz.

Distrito de la Merced.—Enrique Fierro Riera, 70 años, neumonía; Carlos Sureda Bazo, 52 años, león de aorta.

Distrito de la Alameda.—José Muñoz Navarrete, 87 años, bronquitis; María Souviri Alcaraz, 2 días, ataque cardíaco.

Matrimonios

Distrito de Santo Domingo.—Pedro Martín Vallejo con Antonia García Campano; Benito Martínez Avalo con Francisca López Muñoz.

En los distritos de la Merced y la Alameda no se ha verificado durante el día de ayer transcripción de actas de matrimonio.

En el aniversario de la liberación de Málaga

Se celebrará una gran corrida de toros

Precedentes de Sevilla, ayer llegaron a nuestra ciudad don Félix Alvarez Prolongo y don Ricardo Ansádo, Delegado de Espectáculos de P. E. T. los cuales han permanecido unos días en la capital de la Girada gestionando todo lo relativo a la próxima corrida de toros, que tendrá lugar el próximo día 8 de febrero.

El resultado de estas gestiones es altamente halagüeño para la afición taurina de Málaga, ya que dicha corrida tendrá caracteres de verdadero acontecimiento.

Se lidiarán ocho magníficos ejemplares de la ganadería de Villamaría, o bien de Gaudelot, actuando de espadas Marcial Malanda, Manuel Bienvenida y Cagancho.

El gran Belmonte rejonará en primer lugar dos toros, con esa maestría propia del trianero.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 10
 Temperatura mínima: 4
 Estado: Algodado
 Algo nublado
 Soble
 Sale a las 7:30
 a las 19

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer el Alcalde las de los señores Gobernador Militar de Orden Público, don Ángel Fernández Martínez, cónsul de Bélgica, don Navot, don Francisco Martínez, mandante de Carlos José Martín.

PARA AUXILIO A LIBERADOS

Los señores Barral y de Ercilla, ayer entregaron al gobernador de la cantidad de pesetas con destino a colaborar para auxilio de liberados.

UN OBSEQUIO DEL NADOR A LOS HUÉRFANOS DE LA GUERRA

El señor Gobernador, puesto que en el día repartían juguetes y carnés huérfanos de la guerra, número aproximado de los se encuentran en diversos centros de la ciudad.

UN NUEVO DONDE LOS EMPLEADOS Y SA DE LAS INDUSTRIAS

Don Francisco Camacho, Cristóbal Beatez visitó al Gobernador Civil, entrega de la cantidad de pesetas, imparte en su día de haber del que trabaja en las industrias de la zona. Otra mitad de la cantidad este donativo se destina a fines benéficos que el estimar conveniente.

VAGONES A LA BARRIDA

Estación de Andalucía.—De Atarfe para Júpiter para Moro; de Antequera, ídem para Van de Salamanca para P. Puente Genil para B. Gobaytes para J. Amador para Minerva, dona para P. Puente Genil para H. D. Guera para H. D. Guera.

Estación de Suburbanos

De Alhaurín el Grande, M. Marfil, de Torre del Mar, La Riojara S. L., de la Victoria para Antonio de Torre del Mar para Exportadora, de Vélez para Salto, ídem para Antequera, ídem para Maqueda, ídem para E. Van Dulk, Maqueda y Compañía.

...eron la estrella y punto caminaron

...VUELVE la fiesta de hoy, de la Adoración de los Santos Reyes, un gran reclamo de la REALEZA DE S. TO. porque aquellos grandes niños, aquellos magnos, apenas vieron la estrella, se fueron en camino y dijeron: nos a adorar al que ha na Rey."

...con una fe firmísima fueron el camino, topando en él la periferia e hipocresía de los, quien mostrándose, con poca apariencia, deso o de ar también al Niño Dios, ababa en su pecho el más ho-do propósito; mas la Provi-ia Divina les marcó el nue-gaminí que habían de seguir a llegar al mismo portal en Jesús, con su Madre Virgi-y el bendito Patriarca, reci-la adoración de los tres Ma-el oro, el incienso y la mi-

...nuestra Patria apareció bien un día la estrella que enciaba la liberación, y al to legiones de hombres se pu-on en pie y empezaron el ca- de la cruzada que con las as en la mano unos, con la ón y penitencia otros, con stras asistencias a los com-erlos no pocos, se ha em-ndido, hasta que lleguemos al l de la jornada, que tendrá romate cuando se reconquiste maí entera y se proclame en to la REALEZA DE CRIS- como aquellos Mag's la amaron en el Portal. REA-ZA DE CRISTO que al ser-ricamente reconocida hará

...España grande y libre, d'g- de sus gloriosas tradiciones, nces reinará la paz, porque a España fué liberada, y en-ces todos, como hermanos, bajaremos en reconstruir lo la revolución se empuñó en ar: entonces será cuando deramente podremos ll-arnos libres, porque no se ejer- un pedazo alguno del solar ano la tiranía de poderes nacionales ni de gobiernos ublicanosocialistas. REALEZA CRISTO en el Portal de Be-en España entera.

José María VALLEJO

Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

Asesorado de los propietarios de cine

Subdelegación se compla- en hacer público por medio de Prensa del genérico rasgo de propietarios de los cines Má- Cinema, Echegaray, Goy, nicipal, Petit Palais y Cinema Soldado, quienes a ru go de organizo, ofrecen entrada nita a los refugiados en el ervice Nacional para su es- cimiento.

Festividad de los Santos Reyes
500 Pesetas de Regalo

Así como suena. 500 pesetas, pero no en plata, que es toda para España, sino en billetes, que serán entregados a los agraciados que en los tradicionales y soberbios Roscones de Reyes **Anglada y Jiménez** encuentren las fichas por las que se han de canjear. Roscones a: 1, 2, 3, 5, 8 y 12 Pesetas. Cajas fantásticas para regalos - Bomboneras artísticas **Teléfono 1147**

- Los Reyes Magos -

HAN LLEGADO A MALAGA

Y HOY REPARTIRÁN JUGUETES A TODOS LOS NIÑOS POBRES

POR fin, después de atravesar grandes temporadas de nieve, han llegado a nuestra ciudad los Reyes Magos. Desde esta madrugada son nuestros huéspedes de honor.

Tras para los niños malagueños una cantidad muy numerosa de juguetes, por lo que creemos que ninguno de los que acudían a los lugares que más adelante señalamos, se quedará sin algún obsequio: caballitos, escopetas, peñetas, cajas de lápices, muñecas, cocinas, mueblecitos de madera, libros... cuanto puede apetecer en estos días, para su recreo, un niño.

Dicen que este año han tropezado con grandes dificultades para proveerse de juguetes, porque la guerra que sostenemos contra los rojos, absorbe la atención de todo el mundo, y nos han asegurado que el año que viene, Dios mediante, de perfecto acuerdo con la organización del Estado Nacional Sindicalista y con la justicia social que lo ha de presidir, el reparto será más abundante y en condiciones tales que sorprenderá.

Pero, el caso es que, decididos a proporcionar alguna alegría a los niños malagueños, se han traído cuanto han encontrado y en la mañana de hoy entregarán a los pequeños sus regalos.

La nieve no ha impedido el viaje. Animados de los mejores deseos Melchor, Gaspar y Baltasar han vencido todas las dificultades y aquí se encuentran ya muy bien alojados y atendidos.

EL REPARTO DE LOS JUGUETES

La cañalla marxista, que tantos robos y saqueos ha cometido en nuestra ciudad, además de los asesinatos, se han llevado, al huir de Málaga, toda las monturas que tenían a algunos organismos y varias familias. La cabalgata estaba preparada para desfilar ayer tarde y los caballos en disposición de salir.

Pero se tropezó con un inconveniente que no ha podido solucionarse de momento, y era la falta de monturas para los caballos. A ello se debe que nos veamos privados de presenciar el desfile de los Reyes Magos, con su vistosa cabalgata de árabes y beduinos, y sus lances de bengala, y disparos de cohetes, y música y muchas más cosas que iban a dar al desfile un esplendor y una vistosidad extraordinarios.

Sin embargo, los Reyes Magos saldrán en la madrugada de hoy y se trasladarán al Teatro Cervantes, al Cine Excelsior y al Málaga Cinema, para proceder en dichos locales al reparto de los juguetes.

Los tres reyes magos estarán representados de la siguiente forma:

Melchor, que estará en el Cervantes, por el Delegado provincial de las Organizaciones juveniles, don Miguel Arenas Villa; Gaspar, en el Málaga Cinema, por el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de las más organizaciones, don José Valles Primo; Baltasar, en el Excelsior, por el Delegado local de dichas organizaciones, don José Lara Garaguanas.

En el reparto intervendrán las camaradas delegadas de las organizaciones juveniles, Consuelo García y Gloria Egea y las camaradas de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons, Miguel Gutiérrez Prieto, Manuel González Pimentel y Eduardo Ortega.

Como ya anunciamos ayer, las niñas deberán acudir al Teatro Cervantes y los niños a los cines Málaga y Excelsior, a las nueve y media de la mañana y penetrar

en ellos ordenadamente, acomodándose en un asiento.

A las diez se cerrarán las puertas, a fin de evitar entorpecimientos y repartirse enseguida los juguetes entre los muchachos que se encuentren ya dentro del local.

¡Niños necesitados, los Reyes Magos, en nombre de la Nueva España, de la que el CAUDILLO FRANCO está forjando con un ejército glorioso y heroico, os saluda y deposita en vuestras frentes un beso de paz!

La Peña y los Reyes Magos

Reparto de juguetes en la Casa Cuna

Según la tradicional costumbre de "La Peña", la que presidia nuestro inolvidable amigo don Salvador Álvarez Gómez, víctima de los marxistas, sacrificado en el período vandálico de dominación roja, esta tarde a las seis, en la Casa Cuna, se efectuará un brillante reparto de juguetes a todos los niños allí asilados.

El imperio de la «libertad» en Barcelona

Están detenidos el abogado rojo Barriobero y un compañero antiguo de Durruti

BARCELONA, 5.—"Le Libertaire", el periódico "antifascista" francés, publica de nuevo unas declaraciones de un detenido. En ellas se prosigue el inventario de sus compañeros de cautiverio y la enumeración de sus causas.

En un calabozo se encuentra el antiguo abogado Barriobero, que compartía con Companys la dirección jurídica de la C. N. T. y que presidió la famosa Oficina Jurídica del Palacio de Justicia de Barcelona. Companys, por lo visto, ha olvidado a Barriobero o nada puede en su favor. Otro detenido es un compañero de Durruti, un tal Juan, que ostenta heridas de guerra profundas en el frente de Madrid. Fue detenido por la Checa porque se atrevió a recibir a unos policías que estaban atendiendo mano a pacíficos ciudadanos, que harían mejor de demostrar su heroísmo en el frente.

Sea como quiera la Checa se ríe de todos los controles y actúa impunemente, adviera el colaborador de "Le Libertaire". Y describe, subjetivándolo amargamente, el poder de esta organización policiaca moscovita, con esta fraseología sombría y realista: "La vida de ese hombre me pertenece. Puedo ponerle en libertad o retenerle en la cárcel; dejarle tranquilo o hacerle la vida imposible; detenerle a mi antojo en la calle, en el trabajo, al saltar del lecho, lanzarlo en el fondo de un inmundio calabozo, y una vez en él humillarlo, torturarlo, insultarlo, sin que pueda devolver violencia por violencia,

dolor por dolor. ¡Qué embriaguez! Y si el detenido tiene la audacia de protestar, de calificar mis actos, de faltarme al respeto, entonces yo puedo eliminarle sin que nadie pueda pedirme cuentas de mis actos."

Rusia no admite curiosos

Y cierra sus oficinas de turismo

PARIS, 5.—Comentando el cierre de la oficina de viaje oficial de la U.R.S.S. en Londres, "Le Figaro" de Lara saber que en breve quedará también cerrada la de Berlín.

Dice el periódico que es el propósito del Gobierno ruso el desanimar a los extranjeros que van a Rusia. Pregunta si la de París no será cerrada pronto.

Añade que si continúa abierta, era interesante conocer los motivos de esta decisión.

IMPRESIONES DEL 'CHAVARRI'

Alas Azules

Por DACIO

EL 2 de enero amanecimos, en arreglo a los usos implantados en día anterior, muy tempranito, viéndonos obligados a formar los petates antes de las siete de la mañana, haciéndonos pasar lista formados en dos filas, tal a lo cual quedamos dueños de nuestro tiempo hasta las diez, que nos servían el caldero de agua sucia conocido por la cafeta da.

Aquella mañana tuve una gran alegría. Mi querido hermano Rafael, no estaba en la bodega de pira, fué trasladado a la mía, tres varios días de interminables gestiones con las milicianas de a bordo, comunicándonos por primera vez después de tres meses de revolución. En seguida, en animado coloquio, reconstruimos todas las cosas desde el tiempo de la detención, quedando muy animado sorprendidos del salvajismo de nuestros esbirros. Después me fué dando cuenta de las personas conocidas que ocupaban la bodega que acababa de dejar, entre las cuales mereció mi particular atención, quizá por la estima que le tengo, el camisa vieja José Castro, que con tanto acierto desempeñó el cargo de administrador local. De él me constaba que el glorioso 18 de julio fué de los pocos que estuvo en el puesto que el deber le exigía, marchando tan pronto tuvo noticias del movimiento a la Comandancia Militar, dispuesto a recibir y ejecutar las órdenes que le dieran. Su desencanto fué grande cuando le rechazaron sus ardorosos ofrecimientos, diciéndole secamente que el Ejército se lastaba para mantener el orden. Su alma recta no sabía nada de traiciones ni conjuras mágicas, y así, deambuando, entre el fragor de los depósitos, presenció la retirada de las fuerzas en las primeras horas de aquel amanecer trágico, iluminado con los resplandores de los incendios y teñido con la sangre fecunda y generosa de los primeros mártires.

Cuando llegó a su casa, en el estado de ánimo que puede suponerse, cayó enfermo porque las fuerzas del espíritu le abandonaron, y por varios días las pesadillas alucinantes de los últimos momentos, vividas tan intensamente, llenaron su existencia hasta la primera de ana de agosto, en que, algo recuperado, reanudó su vida normal. El 7 de septiembre, y en virtud de una actuación en toda regla del propio cobrador de Falange, el traider Vega, de quien siempre dudé, hasta el extremo de evitar que conciliara en absoluto mi nombre y dirección, fué detenido espectacularmente y conducido con gran lujo de precauciones al cuartel de las milicias comunistas, sito en el antiguo de la Trinidad, que tantos años ha ocupado el regimiento de Borbón.

Mucho me interesaba este relato, pues era verdaderamente milagroso que bajo el peso de una acusación tan contundente hubiera podido conservar la vida; pero la figura de Vega, que

(Pasa a la página octava)

Caleta-Palace

Visite el Bar los días festivos



EL CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS ::

...España obedece

TERCIOS DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA Y CABALLERÍA DE BORGONA

Agasajo íntimo a los heridos y enfermos

Esta tarde, a las cinco, en los locales de la P. M. de estos Tercios, calle Strachan, 24, serán obsequiados los gloriosos heridos y enfermos de estas unidades y de otros Tercios de requetés, hospitalizados y convalescientes en Málaga.

A este acto íntimo quedan invitados todos los señores jefes y oficiales de ambos Tercios y de FET, así como el personal franco de servicio.—El jefe, Alvaro Prias.

Delegación de Servicios de 2.ª línea

ORDEN PARA EL DÍA 7 DE ENERO DE 1938

Jefe: El de la séptima Centuria (turno de día).

Parada: La séptima Centuria completa (turno de día).

Jefe: El de la sexta Centuria (turno de noche).

Parada: La sexta Centuria completa (turno de noche).

Los camaradas comprendidos en este orden deberán estar en la Jefatura Local a las ocho en punto los del turno de día (séptima Centuria) y a las 20 horas los del turno de noche (sexta Centuria).

DONATIVOS PRO JUGUETES

Relación de donativos recibidos en esta sucursal del Banco Central con destino a la cuenta corriente de don Antonio Hurtado Sánchez, tesoro de la Comisión pro Juguetes para Reyes:

- Excmo. Ayuntamiento, 1.000 pesetas; señores Baquero, Kusche y Martín S. A., 100; niños Milagros, Adela y Manolito Gómez Gómez, 5; señores Gross Hermanos, 25; Sector de los Cuindos, 200; don Anselmo Ruiz Lombardo, 25; don Félix Rui-Andréu, 25; señores Sobrinos de Félix Sáenz Calvo, 250; señores Irigoyen y Durán, 25; don Francisco García Almendro, 25; don Francisco Ruiz Cueta, 50; señores Maestroni S. A., 100; doña María Valls y de León, 25; don José Calvo Caro, 15; don Avefino España Benito, 50; casa María Manó, 25; don Juan Pineda González, 25; don Rafael Domínguez Álvarez, 15; señores Riva Hermanos, 100; Sindicato Oficial de Exportadores de Pasas, 500; señores Hijos de José Álvarez Escobar, 250; Banco de España, 25; Sociedad Exportadora Española, 100; Un desconocido, 10; don Ramón Varea Román, 50. Total, 3.020 pesetas.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos en esta Delegación con destino al Equipo del Combatiente:

Rafael Pérez, una camiseta, un pantalón, dos jerseys, cuatro novelas, dos calzoncillos y un bastón; Concepción Herrera, dos sábanas; Angeles Gontón Guerra,

unos calcetines, una cazadora y un gorro; Luis Cuervo, una camiseta; Manuel Sánchez, una camiseta caqui, un chaleco de lana, unos calzoncillos, un par de calcetines; Julia Torres, dos cazadoras y dos chalecos; Carlos Ballenilla, una camiseta, unos calzoncillos, una camisa y cuatro chalecos; Encarnación Morales, una camiseta, unos calzoncillos, una camisa, unos calcetines y un pañuelo; Eduardo García, una camiseta, unos calzoncillos, una camisa, un chaleco de punto y una boina; María Ramírez, unos calzoncillos, dos camisetas, una cazadora, un impermeable, un chaleco de punto y una boina; Lola García, una manta, un capote, dos camisetas, un chaleco de paño, unos calzoncillos y un pañuelo; Eloísa Lacel, una manta; Sanón Jiménez Reina, un par de mantas, unos calcetines, un pañuelo, un gorro, una camiseta, unos calzoncillos, unos pantalones, una camiseta, un capote, una manta y una cazadora.

Lorenzo Muñoz, unos calzoncillos, una cazadora, un jersey y un capote, una boina y un par de botas; Enrique Cantón, una camisa de uniforme usado y un chaleco de paño; José Baquero, un impermeable, una eclcha de cretona y un pasamontañas de lana; Sergio del Río, un equipo completo; María de la Cámara, un equipo completo, sin camiseta; Francisco Ojeda, un equipo sin capote; Bazar X, un equipo sin capote, con dos mantas; Rodolfo López Romero, una camiseta y un chaleco; Manuel Vilebez, una camiseta, unos calzoncillos, un pantalón y una cazadora; Luciano Moreno, una camiseta, una camiseta, unos calzoncillos, un pantalón y una cazadora; Luciano Moreno, una camiseta, una camiseta, unos calzoncillos y un pañuelo; José Gutiérrez Lesaura, una camiseta, unos calzoncillos, un pañuelo y unos calcetines; Una margarita del pueblo de Cútar, tres pares de calcetines, una camiseta y dos chalecos; Pilar Monteán, una boina.

Sección Femenina PRESENTACION URGENTE

Todas las camaradas de primera línea de esta Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., pertenecientes a los diferentes distritos, deberán presentarse sin excusa de ninguna clase el viernes día 7 del corriente en esta Jefatura Local, a las horas que abajo se indican:

Distrito primero, a las tres y media; distrito segundo, a las cuatro en su Delegación sita en Bella Vista, 15; distrito tercero,

a las cuatro; distrito cuarto, a las cuatro y media; distrito quinto, a las cinco; distritos sexto y séptimo, a las cinco y media; distritos octavo, noveno y décimo, a las seis.

Nota: La falta de asistencia será severamente sancionada.

Central Nacional Sindicalista

Un desayuno a las niñas de la C. N. S.

La Delegación Provincial de Málaga nos envía la siguiente nota:

El Secretariado Femenino de esta C. N. S., que tan admirable labor cultural y educativa realiza por medio de sus escuelas para obreras, ofrecerá hoy, festividad de los Reyes, a las alumnas de las mismas, un desayuno en el Café Español, cuya Empresa, secundada por el personal que presta sus servicios en dicho café, ha contribuido haciendo suyo el desayuno.

Varios centenares de muchachas acuden a estas escuelas, donde la primera enseñanza se alterna con la instrucción del Nacional Sindicalismo, procurando educarlas en sus bellos conceptos de justicia y hermandad.

"Tú que puedes hacerlo, moldea España en el alma del hombre y del niño", dice una de las normas de vida de la mujer de la Falange; y la misión que se ha impuesto la Escuela de la C. N. S., es la de formar mujeres capaces de hacer realidad sus admirables postulados.

Crear mujeres, libres de escolismos antifemeninos; mujeres que sientan el orgullo de serlo; que conozcan la responsabilidad que les cabe como formadoras de la familia, que será como ellas quieran que sea, pero que es siempre la base del Estado y éste será tan fuerte como la familia que lo forme.

Las Escuelas de la C. N. S. se proponen, en suma, crear mujeres capaces de ostentar dignamente su condición de esposas y madres; mujeres que sepan edificar los nuevos hogares de España sobre los magníficos cimientos que ofrece una sólida educación religiosa que ya dijo nuestro José Antonio que, con lo militar, son los dos únicos modos serios y enteros de entender la vida.

Por eso mañana, día de Reyes, fiesta de niños y de madres, el Secretariado Femenino de la C. N. S. reunirá a las muchachitas que se forman en sus escuelas, celebrando con un acto sencillo una fiesta de tradición bíblica, en que tanto abunda nuestro hogareño tipismo.

Núñez de Castro

Procurador y Administrador de Finanzas
Plaza de España (antes de Félix Sáenz)

DEPORTES

FUTBOL

Málaga se enorgullece hoy

ARRIBA EL DEPORTE

—¿Cuándo vas a escribir algo en BOINAS ROJAS sobre el acontecimiento deportivo del día de Reyes?—me han preguntado diversos amigos y aficionados malagueños en estos últimos días.

—Pues en cuanto tenga tiempo, porque desear no me lo faltan.—ha sido s'empre mi invariable respuesta.

Y hence hoy aquí de nuevo, queridos lectores, para demostraros que no reniego de una modesta labor periodística desarrollada en favor de la causa de nuestras mútuas aficiones. Aquí estoy otra vez frente a las cuartillas y marejando la pluma, ignorando si su desentrenamiento hará que aquellas sean embarradas en más topeza que otras veces.

No me preocupa, sin embargo, esta idea lo bastante para hacerme desistir de mi empeño. Lo he prometido y aunque en la actualidad la Patria exige todo mi tiempo a su servicio, no quiero des-

tian con miras exclusivamente psítróticas.

El feliz acontecimiento nuevo y principal, debe por todos los hijos de la Patria que sean ya de aficionados, aumentarán su atención al presenciar el momento de comprobar que no es un juego ingenuo que puede entretener a los niños.

Por estas circunstancias esperar que el viejo equipo de Carmen se sienta hoy albergar a los espectadores éstos así tan posidos de gloria y satisfacción que ta el hecho de admirar momentos la actuación y magnífica de los jugadores de España.

Y por lo que toca al este partido puede tenerse en cuenta hoy se que en Málaga existe bastante para sostener un equipo, elementos directivos

Farmacia Crespo

Laboratorio
SAN JUAN, 82 - Teléfono

atender por completo el objeto que es actualmente la atracción de mis paisanos.

A pesar de todo me ereo en el deber de aportar un pequeño obolo, y este no puede ser otro que hacer resaltar la importancia de este extraordinario "match" y la trascendencia que para Málaga en el orden futbolístico puede tener.

Por primera vez en los anales deportivos de Málaga nos visita la Selección Nacional de fútbol, acompañada del seleccionador y de los más destacados valores que dirigen los destinos de este deporte en nuestra Patria. La novedad que para nosotros supone recibir en nuestro seno a tales elementos, es bastante para señalar la fecha de hoy con letras de oro. La atracción de estos jugadores españoles—más jugadores y más españoles que nunca—tendrá para los aficionados malagueños doble significación: la de saborear las magníficas cualidades, técnicas de ellos y la de recibirlos en ocasión en que ac-

de organizarlo y jugarlo propios de la cantera local formalizando la idea.

Cumplida ya, pues, en cuanto a escribir este artículo de referencia, solo decir a los aficionados que aquí estoy para y esta tarde nos veremos en el campo del Carmen para dirigir con entusiasmo a los señores de la Patria en los aspectos y gritar con ellos ¡Arriba España!

Fernando GONZALEZ

Farmacia Comercial

La mejor surtida. Medicamentos purísimos.—TELEFONO

Plaza JOSE ANTONIO DE RIVERA (esquina S...

MALAGA

GAMBRIAN

Bar Restauración

Dionisio Ric Sánchez

COLONIALES AL POR MAYOR

Andrés Mellado 21 - (Antes Afarszanas)

VISITE USTED EL
CAFE COMERCIAL
donde le servirán el mejor café.

Parece que en la batalla de Teruel eran franceses los que mandaban a los rojos

La superioridad bélica y moral de la España de FRANCO se ha demostrado en todo momento en el glorioso episodio de Teruel. El gesto heroico de la auténtica España ha producido la pábula palmaria de la ofensiva, o, más bien, nula capacidad ofensiva del marxismo, pero a la avaluación de elementos en número y calidad que hasta esa ocasión no ofrecieron los rojos, según sus reiteradas y públicas declaraciones.

La nota dada por el ministro rojo de Defensa Nacional fué un pregón de la tontura que en su entusiasmo injustificado nos daba la medida exacta del triunfo logrado, sobre quiénes tanto ensalzaron sus preparativos y proyectos.

Los ejércitos del CAUDILLO, contra todas las inelementías, han triunfado en la pugna bélica, pero arrastrando al enemigo en gallardía increíble, en la que nuestros soldados acreditaban su impetuoso avasallador. La nieve, la lluvia tempestuosa y el cerco dijérase que han sido a ellos reactivos para que el alma de los militares españoles alumbrase su fondo maravilloso de inagotable heroísmo.

Crónica de la guerra

Los extranjeros en las filas rojas

Todo el material, hasta las municiones, extranjero también

FRENTE DE TERUEL, 5.—Continuamos con la temperatura propia para la vida de los osos polares, pero con muy serias esperanzas de que el tiempo se decida a no seguir actuando en favor de los rojos. Estos han mostrado poca movilidad en el día de hoy. Solamente por la mañana intentaron un pequeño ataque por el Norte de Teruel, entre la capital y Concaud, que fué detenido por nuestros victoriosos soldados, sin que los rojos mostraran deseos de ponerse a tiro de nuestros infantes.

Entretanto, aprovechando una ráfaga de luminosidad, que permitía actuar a la Artillería, nuestras columnas, más arriba de Concaud, en las alturas cercanas a Celada, hicieron un avance que nos dió por resultado la ocupación de dos cotas importantes. Iniciamos así por la tarde la marcha continuada de la movilización de nuestras unidades en este sector.

En el Sur de Teruel, también por la mañana, se había rectificado nuestra línea de posiciones sobre Villastar y todo hace esperar que si el tiempo lo permite, nos podremos emplear más a fondo por este lado.

Como carezco de noticias de la tarde, sólo diré que los rojos se dedican a aumentar sus fuerzas sin mostrar deseos de ponerse en contacto con nosotros. Pero lo visto esperan que vayamos a buscarlos y como somos muy corteses, no los haremos esperar.

La noticia curiosa del día, es que entre el cuantiosísimo material que se les ha cogido a los rojos, no hay, ni por casualidad, arma ni pertrecho de guerra de procedencia española y hasta las municiones de fusil tienen marcado extranjero. Al mismo tiempo, un porcentaje apastantísimo de los evadidos y prisioneros cogidos hacen observar que en las huestes del ejército rojo, nada superioridad extraordinaria de extranjeros, sobre todo, los mandos, pues lo mismo los capturados que los cadáveres recogidos y reconocidos, son casi todos franceses.

Da pena contemplar la avidez que países que se llaman civilizados están mostrando a los marxistas españoles. Sin esa ayuda del exterior, ahora no existiría ya la guerra. Es tal cantidad de elementos de guerra y tan excitante el número de hombres que han evadido esos países, que puede asombrarse que ya, entre los evadidos, los mandos son españoles. Pero esto no será obstáculo para que las cosas termi-

nen como tienen que terminar, con una derrota total del frente rojo.

Siguen siendo admirables la resistencia y el espíritu de nuestros soldados frente a las inclemencias del tiempo. Dos comandos llevan soportando temperaturas que oscilan entre los 10 y los 14 grados bajo cero y no cesan de su ánimo y se da el caso de que las bajas por intemperia, que era de esperar aumentasen mucho, son relativamente escasas. Lo que es más curioso, los soldados, que por congelación momentánea se pierden o mueren, entran en reacción, y son los primeros que quieren volver a su compañía y se apresan a ocupar sus puestos.

En fin, por la situación de Teruel no sentiríamos la menor presión que se emitiría al avanzar, únicamente nos acesa en el deseo de que se reanuden las operaciones por la satisfacción de ver batida la resistencia que han montado los marxistas y acabar los sufrimientos de nuestros soldados ante los rigores de esta invernalmente polar.

EL TEBIR ARRUMI

Los que no van a Teruel

Una comisión de laboristas ingleses

BARCELONA, 5.—Hoy han llegado a Barcelona los dipu- laboristas invitados por el Gobierno rojo, que quieren entorpecer a toda costa de sí esa verdad o no la toma de Teruel.

Fueron recibidos por el secretario de Estado, saliendo para Teruel, aunque a las tres de la tarde nos consta que no habían llegado, quizás por "el mal tiempo", como le ocurrió al secretario general de la C. G. T.

Los laboristas desearan que los acompañase Prieto hasta Teruel, pero éste se ha excusado de hacerlo.

Solidaridad española y cobardía rusa

MÁLAGA, FEBRERO 1937. Es la época de los coronales rusos, las gorritas Tachman, y los batallones "México". Por nuestras calles desfilan los refugiados, desmintiendo con su presencia su mismo grito de "¡No pasarán!". Antes que entren los "faciosos" se anuncia un desenfreno ruivante. Pero un día suenan los cañonazos de la escuadra, y la carretera se cubre de carnets rojos, otro día se anuncia la proximidad del Ejército, y mientras los fusiles cobardes se caen de las manos, la rosta hormiguea con la "milicianada" en fuga.

TERUEL, DICIEMBRE 1937. Una bandera española amenazada. En su torno, formando muro, una coraza de pechos españoles. España lo sabe. El Ejército y las Milicias vuelan. Un esfuerzo y FRANCO puede gritar: "TERUEL POR ESPAÑA. POR LA ESPAÑA NACIONAL."

Los "Estados Mayores" del mundo llenen mucho que aprender del genio militar de nuestro CAUDILLO

Así lo proclama la prensa francesa unánimemente



En pocas horas, FRANCO planeó la victoria sobre el más potente ejército marxista

Prisioneros de todas graduaciones y armas

Copiosísimo botín de guerra

De victoria definitiva califica la Prensa alemana la lograda por los nacionales en los campos del sur de Aragón. La francesa asegura que los Estados Mayores del mundo tienen mucho que aprender del genio militar de nuestro CAUDILLO, que sólo en escasas horas combatió, planeó y ejecutó bajo su dirección la derrota de un ejército tan fuerte y tan numeroso como podía serlo cualquiera de los que interviniere en la gran batalla.

La gran batalla que Prieto buscaba se está dando en los campos turolenses. En una extensión de escasos kilómetros, se asegura que solamente quince, ha tenido lugar el choque del más potente ejército marxista con las fuerzas de España. Después de tres jornadas, la situación de las huestes gubernamentales no puede ser más desastrosa. El mando rojo pensaba aún en reponer sus cuadros diezmatados en los dos días pasados contando con el refuerzo Lister, remozada en Barcelona, y con los guardias de Asalto de la ciudad condal, que a toda prisa fueron enviados a la lucha. Estas fuerzas heteroceras aparecieron en el sector de Teruel ayer mañana y a la caída de la tarde eran obligadas a retirarse, después de dejar sobre el campo el 40 por 100 de sus efectivos y un crecido número de prisioneros, que vienen a aumentar los millares capturados en anteriores operaciones.

Las empujadas rojas siguen la actuación del ejército rojo en sus retiradas "estratégicas". Una de ellas, decía hoy que reinaba confusión sobre las noticias que se recibían desde Teruel, debido a que los enlaces no llegaban con regularidad y al temporal de nieve; y otra un poco más expuesta afirmaba que algunos contingentes gubernamentales se encontraban cercados por los "faciosos", pero, que se defendían, y que dentro de la capital (todavía no reconocen que se hallan a muchos kilómetros de ella) las fuerzas de la República se habían visto atacadas por una columna, por lo que el mando había dispuesto organizar reducidos para mejor resistir en espera de los refuerzos que se preparaban en Barcelona. Dada la ilicitud marxista, tales palabras encierran un reconocimiento tácito de que han sido plenamente vencidos.

El día transcurrió sin grandes choques; pero siguió el metódico avance y limpieza de la parte norte, a los lados de la carretera de Zaragoza. El ala izquierda nacional persigue a las masas rojas que se batan en retirada. La nieve, que con tanta abundancia cayó, ha convertido los campos en lodazales, que impidió una movilidad mayor a un Ejército como el nuestro, que cuenta sus pesadas armas de guerra por millares. El frío intensísimo bajó a 18 grados bajo cero, deteniendo mucho material de tracción, pues no es raro encontrar a lo largo de las carreteras coches y camiones con los bloques y los radiadores rotos por haberse helado el agua, de su refrigeración. A pesar de ello, allí, están nuestros hombres, los héroes de España, con las manos frías y caliente el fusil dispuestos a buscar al enemigo en pleno levante si así lo ordena el Mando. Hoy nuestras fuerzas han luchado con la nieve por las rodillas.

En nuestro caminar hacia la primera línea de fuego hemos encontrado, columnas de prisioneros que se dirigen hacia la retaguardia, principalmente hacia Zaragoza. Largos reptiles, zigzagantes sobre la nieve de la carretera, integrados por la escoria del mundo, entran los que destacan algunos milicianos españoles. El noventa por ciento de los prisioneros son extranjeros.

En el copo de las fuerzas rojas hecho al sur de Teruel también han quedado perros gordos, medianos y pequeños. Hasta hoy van capturados generales, tenientes coroneles, y comandantes y oficiales de todas las Armas. Cuando se acabe de reducir la bolsa en que quedaron, sin duda, esta lista se verá notablemente aumentada.

El botín quitado a los bolcheviques es verdaderamente enorme; las brigadas de recuperación siguen su labor a pesar de la capa de nieve que cubre la tierra. Cuando la temperatura líquida el blanco de los campos, se necesitarán algunas semanas para completar la recogida. Según mis noticias, hasta ahora se han recogido, cañones, ametralladoras, tanques, camiones, ambulancias, millares de fusiles y millones de cartuchos. Los muertos enterrados se elevan a una cifra fantástica. Nuestros soldados han cavado bajo la nieve para darles piadosa sepultura en esta noble tierra de Aragón a los que la quisieron hollar con su planta infame.

Entretanto en Barcelona los caballos rojos buscan a quien echar la culpa de la derrota. Ya se apuntan que el desastre se debe a los trotskistas y se pide el exterminio de los mismos. Los comisarios pútricos de las brigadas, bajo la acusación de no haber contenido, a las fuerzas que infan, han sido detenidos en su casi totalidad, y ayer mismo fueron fusilados en Lérida tres de ellos: un francés, un negro y un ruso. El resto seguirá probablemente el mismo camino.

La epopeya que vive España desde el 15 de diciembre a la fecha merecerá en su día, cuando no se pueda pecar de indiscreto, una exposición para que el mundo conozca su grandeza.

Teruel ha sido el golpe de gracia dado por la España nacional a la España roja.

Efemérides nacionales del año 1937

- ENERO:**
- Día 4 Ocupación de la carretera de La Corona en Madrid y cruce de la carretera de las Rozas (Bar Anita).
- " 17 Se ocupa Marbella.
- FEBRERO:**
- Día 8 Las tropas nacionales ocuparon Málaga.
- MARZO:**
- Día 31 Se ocupan las alturas de Marota y Alberta.
- ABRIL:**
- Día 24 Ocupación de los tres Hinchorta.
- " 28 Toma de Durango.
- " 29 Toma de Guernica.
- MAYO:**
- Día 15 Entrada en Amorebieta.
- JUNIO:**
- Día 11 Nuestras fuerzas rompen el llamado "cinturón de hierro", de Bilbao.
- " 19 Toma de Bilbao.
- JULIO:**
- Día 2 Nuestras tropas llegan a los límites de la Provincia de Santander.
- Día 7 al 15. Se rechazan todos los ataques del sector del Centro.
- Día 15 Nuestras fuerzas contraatacan y empiezan la ofensiva en el sector de Albarracín.
- AGOSTO:**
- Día 3 Presunta su cesación al nuevo Embajador italiano.
- " 5 El GENERALISIMO Armó el Decreto de los Estatutos de F. E. T.
- " 17 Toma de Itzasa.
- " 25 Toma de Torrealevega y Castro Urdiales.
- " 23 Santander caen en poder de nuestras tropas.
- " 29 En Santillana y Comillas entran nuestras tropas.
- SEPTIEMBRE:**
- Día 7 Toma de Llanes y Celorrio.
- " 10 En "Balnearios" derrota a 19 buques rojos.
- " 17 El CAUDILLO se dirige a la Sociedad de Naciones exponiéndole los derechos de la España Nacional.
- " 28 Toma de Ribadesella.
- OCTUBRE:**
- Día 2 Reconquista de Covadonga.
- " 3 En la zona roja Lerzo Caballero es expulsado del Pajar.
- " 13 En el frente de Aragón, son derribados 24 aviones del enemigo.
- " 15 Toma de Arriónides.
- " 20 Toma de Villaviciosa.
- " 22 Desaparece el frente Norte, con la conquista de Gijón y Avilés. El CAUDILLO designa el Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.
- NOVIEMBRE:**
- Día 3 Se crea la Jefatura de Seguridad y Orden Público, y se nombra para dicho cargo al General Martínez Anido.
- " 14 Bombardeo de Pamplona por 10 aviones rojos que los franceses dejaron pasar por su país. El Gobierno del Reino Unido nombra Agente oficial cerca del GENERALISIMO FRANCO.
- " 18 Negrita marcha a Londres a gestionar el armisticio.
- DICIEMBRE:**
- Día 2 El Japón reconoce a la España Nacional.
- " 3 Los Consejeros de F. E. T. y de las J. O. N. S. juran el cargo en Las Huelgas.
- " 9 En Palma de Mallorca se derriban 11 aparatos rojos.
- " 11 Los rojos pierden 29 aviones en Aragón.
- " 15 Los intelectuales franceses patizan en un manifiesto su simpatía a la España Nacional.

El nivel de cinismo a que ha llegado la infamia con motivo de la gloriosa gesta de Teruel lo merecen en consecuencia Unión Radio de Madrid y otras fuentes de informaciones oficiales y ocultas al asegurar que el Ejército republicano ya había obtenido "el grado de una total necesidad para vencer". Ha reiterado, casi automáticamente que las tropas rojas se dióponen de "gran cantidad de soldados y de magnifico material de guerra". El correspondiente en el frente de Teruel de "La Vanguardia" afirmaba en los días inmediatamente posteriores a la operación de dicha ciudad que por primera vez habíase intervenido en ella fuerzas motorizadas "constituyendo un cuerpo de ejército organizado", y habla con mucho adivino literario de "hileras incontables de tanques" y de "una aviación invicta, con escuadrillas de setenta y ocho aviones".

Nada de esto, ni mucho más que se podía traer a cuento espigando en la literatura inspirada por Indalecio Prieto, ha sido bastante para el ar que la ofensiva roja, como todas las anteriores, se estrella en su primera etapa contra la más organizada y heroica de los soldados de FRANCO, que superan dar al frasco con las marcas y milicias que por virtud de nuestra alerta hipandía, el mundo conoce ya con todos los detalles de haberlas que la ola comunista representa.

La derrota del marxismo en Teruel

Efectos del desastre entre los rojos

PERMIGSAN, 5.—Hoy ha aparecido la ciudad engalanada con multitud de pasquines muy llamativos, editados por la Agrupación anarquista.

Un uno de ellos se decía: "Prieto es un fantasma. Teruel está en poder de los faciosos". Otro decía: "El Gobierno de Barcelona engaña al pueblo como lo engañó cuando Málaga, Bilbao y Asturias y ha llevado al ejército del pueblo a un desastre sin precedentes. ¿Hasta cuándo, camaradas?"

Las organizaciones del Frente Popular, por su parte, al servicio del Gobierno se han dedicado atónicamente a arrancar los pasquines, pero ya los habían leído gran cantidad de personas.

En realidad están pasquines no eran necesarios, pues los evadidos de la zona roja manifestados que el desastre sufrido por los rojos ha sido extraordinario y que brigadas enteras han quedado deshechas y que continuamente llegan millares de heridos a diversas ciudades catalanas, aprovechando las altas horas de la noche.

Dicen también que batallones enteros han estado dos días sin comer por las deficiencias de la administración militar. La impresión causada por este desastre, incluso en la parte gubernamental de la opinión pública es enorme, ya que se había llegado a creer en las mentiras lanzadas por el ministro de Defensa y por la Prensa roja.

Frente de Madrid

FRENTE DE MADRID, 5.—La jornada de hoy, al igual que las anteriores, ha transcurredo placidamente, sin nada digno de mención, más que algunos disparos de ametralladores y los acostumbrados tiroteos.

¡CONTRASTES!

Oleadas de barbarie, toneladas de tréifa, furor satánico, que se estrella contra la fe de unos pechos:

Toldeo 1936

Estrategia de las masas, rodar de los tanques, embestidas de los cañones, que se estrella ante el cruzado de un pueblo:

Teruel 1937

Conjura de las fuerzas secretas, rugido de las estepas rusas, aluvión del erimen internacional, que muere ante el esfuerzo de una nación:

España 1938

Vidas de cúpula y de bandidaje. Pasiones y soberbia. Vicios inconfesables y crimen:

Azaña, Companys, Prieto, etc.

Ausencia y fe al servicio del patriotismo:

¡FRANCO!

Crónica del frente de Teruel

"Con mi presencia queda destruída"

El remache de la victoria

FRENTE DE TERUEL, 5.—En tanto persiste la acción de las armas españolas afirmando la gran victoria con que nos despedimos del año, recordamos las hazañas de aquel infante que hace un siglo escribiera don Juan Eusebio Harzembusch.

Con la llegada de nuestros soldados se trocó en fracaso de los rojos el triunfo que éstos esperaban en el episodio de Teruel, ciudad que ya jamás será prinda prinda, ni siquiera transitoriamente, por los marxistas. Teruel se les va definitivamente de las manos, se les va ya para siempre y de forma trágica, cuando creían cercano el logro de sus deseos. Y todo se había terminado fácilmente, con nuestra llegada hasta el primer objetivo, pero era tal el anhelo de combatir de nuestros soldados, tal el deseo de remachar la victoria, que lo hubiese un perseguir, y desalojando a los rojos de todos los puntos de resistencias de donde podría partir una posible reacción.

Para que esa reacción no sea posible y Teruel, liberada, goce su vida normal, se opera en un sentido que el cronista no puede señalar por ahora, pero sí decir que nuestras maniobras encierran un poder que los rojos no pudieron prever. Con llegar hasta Teruel ya estaba nuestra misión más que cumplida. Nuestra presencia desbarataba el plan de los rojos. Más el problema tiene otra fase posterior a la urgente de socorro y esa fase, fase militar, se está cumpliendo maravillosamente en torno a los desfiladeros de Teruel, para aplastar con el mentido triunfo de los

enemigos de España que, al cabo de un año y medio de lucha, sólo han podido proclamar un éxito comarcano.

Bastó, no ya la batalla, sino nuestra presencia. Mi eco de nuestros cañones destruyó el plan que los rojos trataban de llevar a cabo. Con la más rotunda frase del poema que tuvo Teruel se expresa todo. Cuando se iba a celebrar el matrimonio de doña Isabel de Segura, don Diego de Mansilla interrumpió la ceremonia "con su presencia nada más".

Al argumento de la ceremonia consumada, digo opaña la rotunda frase: "Con mi presencia queda destruída". Y hoy, lo que dijo Diego ayer, cualquiera de nuestros soldados se puede repetir al recordar el éxito del episodio de Teruel en esta hora de la guerra: "Con mi presencia queda destruída". Destruído el plan rojo. Lo demás se nos dará después.

JUSTO SEVILLANO

Parece que pronto terminarán las operaciones de Teruel

Los rojos no se detendrán en su huida

PARIS, 5.—Informan de Teruel que, al contrario de las informaciones rojas, las operaciones militares se encuentran en vías de terminación en aquel frente.

Las fuerzas rojas que escaparon a las numerosas bajas causadas por los nacionales, huyeron a la desbandada y son incapaces de oponer todavía cualquier resistencia seria a las fuerzas nacionales.

Los cadáveres recogidos en estos últimos días en aquel frente lo son en un número elevadísimo, y muestran la importancia de los fuertes contingentes que inicialmente los rojos enviaron allí para intentar la posesión de Teruel.

Llegada a París

Los cadáveres de los periodistas que sucumbieron en Teruel

PARIS, 5.—Esta mañana han llegado a París los cadáveres de los tres periodistas, un americano y dos ingleses, muertos en el frente de Teruel. Muchos periodistas acudieron a recibirlos.

IMPRESIONES DEL 'CHAVARRI'

Alas Azules

(Procede de la página 5.ª)

me bailaba en la retina, desvió el diálogo, e hicimos cábalas y conjeturas sobre su mirada torva y dura y el aspecto francamente repulsivo de su persona. Mi hermano hacía hincapié en las patillas estrechas y largas de chulo del 800 y se maravillaba de que hubiéramos podido otorgar a semejante traidor una confianza, que hemos pagado con la vida de nuestros mejores.

En este punto nuestra conversación, empezó el más famoso repique del período rojo, con tal brío y entusiasmo que nos puso en ascuas, esperando impacientes el desenlace de la aventura. No tardaron en oírse ruidos de motores, que a todos nos parecieron de mucha potencia. Momentos después llegó a nuestros oídos el eco de la primera explosión, y a esta siguieron tantas y tan repetidas, que el primer alborozo, sucedió un momento de estupor, frenando nuestro entusiasmo la consideración del riesgo que estaban corriendo nuestras familias.

Recordados en aquella hora, que no permitía ver más que un trozo de cielo recortado a modo de cuadro, y lo que es peor, sin poder preguntar nada, sufrimos horriblemente pensando en nuestras familias.

Un muchacho llamado Santa Cruz, de un temple impropio de sus dieciocho años, nos contó cómo había leído en una revista francesa de derechas, las brillantes hazañas de nuestra aviación, que compartaban el entusiasmo de todo el mundo, y ese pró-sito nos refirió una anécdota interesante y poco conocida a pesar de haber tenido lugar en Málaga.

Tuvo lugar cierto día, muy de mañana, en que, según costumbre, la gloriosa aviación nacional castigó los objetivos militares, y voló sobre el puerto, sin duda para registrar el movimiento de buques, teniendo la oportunidad de llegar en el momento en que se elevaba un avión con correspondencia. Verlo y atacarlo fué todo uno, no tardando el aparato rojo en caer envuelto en llamas. Las Alas Azules después de su hazaña, surcaron majestuosamente el espacio, y horas después volvió el mismo aparato desafiando todos los riesgos, al sitio de la catástrofe, dejando caer sobre las azuladas aguas del mar latino una hermosa corona, cuyos lazos tenían los benditos colores de nuestra bandera.

El rasgo nos conmovió profundamente, aumentando nuestra simpatía y cariño por las Alas Azules, único enlace con la España nacional. Cada visita de nuestros aparatos nos daba nuevos alientos: sus giros que seguimos con avidez, tenían para nosotros un lenguaje simbólico, y parecían decirnos, "Sabemos que Málaga sufre, y no lo olvidamos, esperad un poquito más" y nosotros esperábamos con abnegación y confianza el momento bendito de la liberación, seguros de que nuestro Ejército la deseaba tanto como nosotros, esperaríamos tan solo el momento oportuno de realizarla.

La bandurria de Sáenz Ferrer

Al servicio de España

Sáenz Ferrer, el imponderable bandurrista, a quien sus paisanos acabamos de oír recientemente en medio de una recitación a beneficio siempre de la causa de España, regresó hace unos días de Sevilla, adonde le llevara el deseo de ofrecer al conserje delegado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Saucedo Dávila, el esfuerzo de su arte personalísimo. Y no habrá que decir con cuánta satisfacción le fué aceptada la oferta y concedida y autorizada una "tournée" por toda la España liberada, que va a tener la fortuna de saborear el arte purísimo del genial concertista.

Acompañan a Sáenz Ferrer el excelente recitador Agustín Alarcón y el notable pianista maestro Villalobos, ambos requeridos por nuestro paisano, que no ha querido valerse de elementos extraños cuando tan destacados los hay en casa. Es muy de alabar esta decisión, que entraña un decidido apoyo por los que, como él, poseen sólidos méritos para destacarse.

La Falange de Ronda mostró deseos de amparar la primera actuación de nuestro ilustre paisano, y ayer salieron para la bella ciudad de la Serranía.

Felicitemos a Sáenz Ferrer, y así como a sus acompañantes, le deseamos obsequiosos éxitos en sus actuaciones y los óxites en sus habituales.

Junta Provincial de Transportes

Declaración que deberán presentar los propietarios de vehículos

AVISO

Se recuerda a los propietarios de vehículos de carga la orden publicada en los diarios locales el día 18 de Diciembre último, para que fuesen declarados por los mismos los camiones y furgonetas no requisados al servicio del Ejército.

Los que aún no lo hayan hecho deberán presentar en las oficinas de esta Junta, Purificación núm. 1, declaración de los siguientes datos: Marca, matrícula, situación, capacidad de carga (oficial y efectiva), nombre y domicilio del propietario, declaración que se hará por cada uno de los vehículos de esta clase que posean y dentro del improrrogable plazo de diez días, contados desde la fecha del presente.

Los propietarios de los vehículos no declarados en el plazo que se fija serán sancionados por la Autoridad correspondiente.

OTRO

El pago correspondiente al canon establecido por esta Junta sobre vehículos de carga (150 pesetas por tonelada efectiva), deberá ser abonado en las oficinas de la misma, Purificación, 1, en los días 10 al 15 del mes actual.

Málaga 4 Enero de 1937. Segundo Año Triunfal.

El Niágara, S. A.

Depositorio de ácido carbónico líquido puro. Gran Fabrica de soda y gaseosas. Despachos de Refrescos y Cervezas

Servicio Esmeradísimo

TELEFONO 3993. — PASAJE DE ALVAREZ. — MALAGA.



El General ante el micrófono

La España del porvenir se fundará en la ley del amor

En Teruel, pese al mal tiempo, nuestra situación mejora cada día

SEVILLA, 5.—Dice el General que los rojos se habían excedido en toda clase de crímenes, creyendo que nunca iban a ser juzgados.

Eso ocurrió en Asturias, Lomo en Santander y Bilbao, pero cuando nuestras tropas dominaron aquellas provincias, han impuesto la ley, que se cumple y se cumplirá inexorablemente.

Nada se puede contra los hechos consumados: los crímenes cometidos por los marxistas podrán ser juzgados, pero no podemos volver a la vida de aquellos mártires, a los que hemos de venerar nosotros, fundando la España del porvenir sobre la ley del amor.

En Bilbao se está dando un magnífico ejemplo: se ha fundado una asociación de ex prisioneros titulada "Caballeros de España", que ha hecho entrega a la Virgen de Begoña de un magnífico manto, y por la tarde de ayer se celebró una velada en la que el señor Sáenz Rodríguez habrá expuesto con su habitual maestría las ideas de caridad que rigen a esos caballeros.

Los rojos continúan hablando del asalto al Gobierno Civil de Teruel, que ya tomaron hace diez días, según ellos, lo que no impide que ahora quieran tomarlo.

Varias radios norteamericanas dicen que no saben a qué atenerse. Pues bien, hoy en Teruel hay fuerzas nuestras que poco a poco cercan y copan las unidades enemigas.

Pero la muerte de Teruel se resuelve en el exterior, alrededor de la población, cosa que se verificará en cuanto despeje el tiempo. Nuestra situación mejora cada día. Hoy mismo se han realizado avances por el norte y por el sur, y pronto será clara la situación. Esta es la pura verdad.

Pero don Lida ha dicho que las informaciones extranjeras de Teruel son falsas, porque sus informadores están en nuestra zona. Dice que esa campaña es imposible de contrarrestar por ellos, y hace que no puedan convencer a todos de su victoria de Teruel. Claro que Campillos, Celada, Los Mirones y la Muela de Teruel, posiciones tomadas por nosotros, no tienen importancia. Se han retirado estratégicamente por propia conveniencia. En fin, ya saben ustedes que ellos son verdaderos artistas de

la mentira, que, según Lento, es el arma más poderosa para vencer al fascismo.

Ellos no emplean periodistas, ellos invitan a los laboritas ingleses a todo plan, para que luego sirvan de propagandistas. Ellos saben que tienen la partida perdida, pero procuran alargar el fin, a ver si entretanto viene la solución o la guerra mundial, que desean ardientemente.

"Alerta", periódico clandestino de Barcelona, que está perseguido, porque canta las verdades, decía hace poco que con los millones que se gastan en mantener ese ejército de zánganos

del ministro de la Gobernación (guardias de Asalto, etc.)

Y como ésta son otras muchas manifestaciones que en mítines, periódicos y hojas volanderas hacen los descontentos de la zona roja, como se desprende de muchos documentos cogidos a los marxistas muertos o prisioneros en los frentes.

Lee varios partes y oficios de mandos rojos, escritos con pésima ortografía y que demuestran el espíritu tan decaído de las tropas marxistas, antes del ataque a Teruel, pues luego deben estar completamente desanimados y contenidos solamente por las famosas ametralladoras.

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Zel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7

SERVICIO A DOMICILIO

BILBAO Y SUS MÁRTIRES

EL ANIVERSARIO DE UNA FECHA LUCTUOSA

BILBAO, 5.—El martes amaneció la ciudad llena de colgaduras enlutadas con crespones, por conmemorarse el aniversario de los espantosos asesinatos cometidos por las herdas rojo-separatistas en el asalto a las cárceles.

El comercio cerró de 10 a 1. A las once de la mañana se rezó una misa en la capilla del Cementerio de Derio, donde reposan las víctimas.

A las once y media todo el pueblo de Bilbao se dirigió a la Basílica de Nuestra Señora de Begoña, en donde tuvo lugar una misa de requiem con oración fúnebre, pronunciada por el Obispo de la Diócesis.

Seguamente, las autoridades y un inmenso gentío se trasladaron a la antigua Plaza Nueva, donde se descubrió la placa que da el nombre de Plaza de los Mártires, terminando la ceremo-

nia con un desfile en el que fueron todas las clases sociales.

A la una, en el Ayuntamiento, se descubrió una lápida con los nombres de los ex alcaldes, ex concejales y funcionarios caídos en la matanza de las cárceles, pronunciando una oración el Alcalde, señor Arelliza.

A las cinco de la tarde, en el Teatro Buenos Aires, el de mayor capacidad y con un lleno absoluto, tuvo lugar una velada necrológica dedicada por los oradores en homenaje a los caídos, terminándose con himnos y vivas al CAUDILLO.

A todos los actos asistieron "Los Caballeros de España", llegados exprofeso de Vizcaya y Guipúzcoa.

Entre las viudas nebradas de los asesinados se han repartido los donativos que las damas de Galicia enviaron para tal fin, por mediación de la esposa del General Kindelan.

Para comprar COMESTIBLES FINOS, visiten "LA COMPETIDORA" ULTRANARIOS de EUGENIO RUIZ MARTIN en la Avenida del GENERALISIMO FRANCO núm.26.-Tel. 3255 Servicio a domicilio.

Sobrinos de Félix Sáenz ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza de Félix Sáenz, Sebastián Souviron y M. Carbonero. T. Inos. Almacén, 3878.-Tienda, 4030.

Instituto Bioquímico

— DE —

Especialidades Farmacéuticas, S. L.

Domicilio Social: Primo de Rivera, 6, - Burgos.

Especialidades del primer grupo (nov. 1937)
 Hipocrin IBEF (extracto lóbulo posterior hipofisis).
 Sanasmit IBEF comprimidos efedrina-atropina
 Sanasmit IBEF (inyectable)
 Formonal IBEF (comprimidos de mentol y formol).
 Calcio IBEF (al 8 y 20 %).
 Especialidades del segundo grupo (dic. 1937).
 Ovarina. Tiroidina. Yodosán (yodo orgánico) Lactisán (fermentos lácticos). Febrinal (antitérmico y analgésico).
 Especialidades del tercer grupo (enero 1938).
 INSULINA IBEF. XI X2 X3. X4

Compañía Telefónica Nacional DE ESPAÑA

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día 10 se pagará el cupón 25 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy, día 1 de enero de 1938.

El pago del mencionado cupón sólo afecta a los títulos que radicaron en la zona liberada por el Glorioso Ejército español; se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias sitas en territorio ocupado: Banco Hispano Americano, Banco de Bilbao, Banco Español de Crédito, Banco Urquijo, Banco Herrero, Banco Guipuzcoano, Banco Mercantil y Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 1 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

*La guerra es una escuela dura.
 Escuela de sacrificio de la que saldrá la
 juventud para construir una España Grande.*

NOTA IMPORTANTE

La enajenación, por los rojos, del patrimonio nacional

SALAMANCA, 5.—El Gobierno rojo de Barcelona, después de haber asaltado el oro, alhajas y valores de los Bancos y particulares, intenta actualmente hipotecar, enajenar o de alguna manera gravar parte de la riqueza natural de nuestros territorios. Para justificar su conducta, que no tiene defensa posible, vulnera, una vez más, la Constitución de 1809, en la que tantas veces ha pretendido fundamentar su aparente legalidad, la cual, en su artículo octavo y concordantes, así como otras leyes orgánicas del país, prohíben y han prohibido terminantemente al correr de los años enajenar o gravar de manera alguna nada que forme parte del patrimonio nacional, ya sea territorial o que afecte a su riqueza natural o a su patrimonio artístico.

El Gobierno Nacional advierte taxativamente al mundo entero que no reconocerá en ningún caso un acto de venta, gravamen o cesión que afecte a su patrimonio artístico o territorial y reivindicará por todos los medios a su alcance cualquier cesión u obligación que se derive de contratos o pactos de esta índole.

Ultramarinos

"LA IDEAL"

Plaza de España, 13 y 15.—Málaga

Especialidades en ultramarinos finos

La situación en Palestina

Los obreros condenados a muerte

JERUSALEN, 5.—La situación continúa siendo muy crítica, habiendo condenado los tribunales a muerte a dos árabes acusados de actos de sabotaje en las industrias petrolíferas.

Antonio Fernández Gómez

Entre la clase periodística produjo ayer tanta perplejidad como emoción la noticia del inesperado fallecimiento de Antonio Fernández Gómez. Todos le habíamos visto, hasta hace pocos días, con su plétora de salud, con su optimismo de siempre. Una traidora y rápida enfermedad ha acabado en horas con la vida de este antiguo y querido amigo y compañero nuestro.

Antonio Fernández Gómez era hijo del primer director de "La Unión Mercantil", don Antonio Fernández y García, y a la muerte de su padre y en el mismo diario que él dirigía, hizo sus primeras armas periodísticas. Años más tarde, Fernández Gómez dejó el periodismo para dedicarse a los negocios, y ya en lo sucesivo trabajó como agente comercial, con firma acreditada en la plaza.

Persona de ingenuita bondad; amigo cariñoso y afable, Antonio Fernández Gómez, que nunca dejó de sentirse periodista, conservó sus relaciones con los compañeros y en todas las esferas de la vida social de Málaga se hizo acreedor a los más honrosos afectos por su carácter simpático y su hombría de bien.

Cuanto tratábamos a Fernández Gómez, le quejábamos de corazón, y ayer, la triste nueva que nos sorprendió a todos, porque ni sabíamos que estuviese enfermo, ni de su robustez física podía esperarse este epílogo fatal, nos causó profundo sorpresa y no menos profundo sentimiento.

La Redacción de BOINAS ROJAS, conmovida ante la gran desgracia que representa la pérdida, en plena juventud, de Antonio Fernández Gómez, envía a su esposa e hijas y, en general, a toda la familia del finado, el testimonio del acerbó dolor que nos produce la muerte de este valioso y caballeroso amigo, deseándole resignación cristiana para sobrellevar tan tremendo golpe.

El sepelio del cadáver de Antonio Fernández Gómez se verificará a las cuatro de la tarde de hoy en el Cementerio de San Miguel y dará motivo a una sincera manifestación de duelo.

Mañana es día del PLATO UNICO

Un personaje trágico de novela

El panadero del general Skobline VARSOVIA, 5.—El corresponsal de "A B C" dice que el general Skobline, misteriosamente desaparecido a raíz del rapto del general Miller, se trasladó a Finlandia después de permanecer en Bruselas.

Añade que el general Skobline actualmente se encuentra en Leningrado, en donde, bajo el nombre de Dugel figura como agente del Departamento militar.

Sobrinos de Julio Gonx

Ferretería "El Candado"

Calle 8 de Febrero
 MALAGA

La Metalúrgica

Paseo de los Tilos, 60

Fundición, calderería,
 forja y mecánica

MALAGA



D. O. M.

EL SEÑOR

D. Antonio Fernández Gómez

Ha fallecido en el día de ayer, a los 45 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

El Presidente del Montepío de la Asociación de la Prensa; el Presidente del Colegio de Agentes Comerciales; la Sociedad Azucarera Antequera; su desconsolada esposa doña Concepción García Avilés; hijas doña Concepción y doña Antonia Fernández y García; su madre doña Carmen Gómez Ramírez, viuda de Fernández y García; sus hermanas doña Marina, doña Elena (ausente), doña Carmen y don Eduardo Fernández Gómez; su padre político don Manuel García Ceballos; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN una oración por su alma y asistan al sepelio del cadáver que tendrá lugar hoy 6 a las cuatro de la tarde en el cementerio de San Miguel, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe y despide en el Cementerio.

Mirador internacional

Alemania reivindica sus antiguas colonias

Problemas jurídicos que se suscitan

En nuestra crónica anterior señalábamos la inestable situación de Rumania, pendiente de unas elecciones, que decidiesen la balanza. Notemos hoy de paso que después de la reciente crisis, el nuevo presidente Vozu se inclina notablemente a la política nacionalista y de aproximación italo-húngara. Si las elecciones confirman sus poderes, o si, lo que no esperamos, afon a decido la situación, sin someterse a los vaivenes de la democracia Rumania habrá entrado por el buen camino.

Mas este breve inciso queremos comentar la cuestión de las colonias alemanas, que suscita serios problemas de derecho internacional.

Al terminar la guerra, las naciones vencedoras quisieron limpiamente apoderarse de las colonias pertenecientes a los vencidos pero tropezaron con los sueños de Wilson, el Ruso, a quien dedicamos en Málaga nuestra Alemania. Este pretendía la internacionalización de los tales territorios. Como transigencia de unos y otros se aprobó el artículo 22 del pacto de la Sociedad de Naciones, por el cual el organismo ginebrino se reserva la soberanía de las colonias alemanas, pero

las entrega a las naciones victoriosas en calidad de "mandato", para que, como delegadas suyas, "cumplan con la misión sagrada y civilizadora de procurar el bien y progreso de estos pueblos".

Jurídicamente por lo tanto, las naciones mandatarias, Inglaterra, Francia y Bélgica, no son soberanas del Camerún, Togo, etc. sino que ejercitan una actividad extraterritorial, o como dice Caviglieri, ejercen el poder de imperio, control y administración en territorios que no están sujetos a su soberanía territorial.

Esta es la situación de las colonias alemanas, confirmada por decisiones de la S. de N., tales como la que determina que ni los Estados mandatarios pueden declarar propiedad privada suya los terrenos baldíos de esas colonias, ni conceder la propia nacionalidad de la metrópoli a los indígenas.

Siendo esto así, se nos ocurre una cuestión grave. ¿Si el Camerún, v. gr., depende de la S. de N., de quién dependerá, caso de disolución ésta? ¿De Inglaterra? No, puesto que no es colonia suya. ¿De la S. de N.? Si ya no existe!

Otra cuestión más actual. ¿Caso de que se decidiera devolverle a Inglaterra sus colonias, quién habría de decidirlo? ¿Bastaría un acuerdo bilateral entre Alemania e Inglaterra, ponga por caso? En modo alguno, ya que ni una ni otra pueden disponer de territorios que no les son propios. Habrá de ser la S. de N., quien decida.

De todos modos convenimos en que la principal dificultad se consiste en el problema jurídico, sino en el legítimo internacional de aquéllas, a quienes les sobran colonias, y no las ceden al que las necesita realmente. Y eso dará siempre como hitos las obligaciones surgidas del tratado de Versalles, que no todos aceptarán seguramente.

Y. Z.

Noticiario del Extranjero

La aguda crisis en Francia provoca el cierre de muchas fábricas e industrias, llegando al paro numerosos obreros

EL MINISTRO DE PORTUGAL EN TANGER

Elige presidente del control de la zona internacional LISBOA, 5.—El diario "Las Noticias" comunica que el ministro plenipotenciario de Portugal en TANGER, ha sido elegido presidente de la Comisión de control de la zona internacional.

UN TRIBUNAL MILITAR SUIZO

Condena a un compatriota que se alistó en las filas rojas

BERNA, 5.—El Tribunal militar ha condenado a cuatro meses de prisión y un año de privación de derechos civiles a un suizo que se había trasladado a España para combatir en las filas rojas.

LOS JOVENES RUSOS NO QUEREN AFILIARSE EN LAS ORGANIZACIONES COMUNISTAS

Principalmente en el campo es escaso el número de afiliados

MOSCU, 5.—El periódico "Pravda" dirige reproches a los dirigentes de las juventudes comunistas, llamados "komsomols", por no haber conseguido expulsar de sus organizaciones a los trotskistas.

Luego dice que las juventudes soviéticas no responden satisfactoriamente al llamamiento que se les hace para que entren en los "komsomols", agregando que sobre todo en el campo son muy escasos los afiliados.

EN BREVE SALDRA PARA WLADIVOSTOK

El jefe bolchevique Vorochilov PARIS, 5.—A "Le Matin" comunican desde Moscú que en breve saldrá para Vladivostok el mariscal Vorochilov.

LA CRISIS ECONOMICA EN FRANCIA

Despida de obreros por falta de trabajo

PARIS, 5.—La crisis económica, agravada por los conflictos sociales, continúa provocando el cierre de industrias. Las grandes fábricas de las zonas de las proximidades de Burdeos han licenciado a todos sus obreros.

NOTA SOVIETICA A POLONIA

MOSCU, 5.—Informaciones de esta capital dan cuenta de que el Comisariado de Negocios Extranjeros ha enviado al Embajador polaco una nota referente a los incidentes registrados en la línea férrea Varsovia-Kiew, nota en la que los soviets mantienen sus puntos de vista sobre esta cuestión.

Con este motivo, el diario "Pravda" ataca en violenta a varios periódicos polacos.

LA SOCIEDAD INTERNACIONAL DE CRIMINOLOGIA

Celebrará su Congreso el día 10 del actual

ROMA, 5.—La Sociedad Internacional de Criminología, que tiende a una colaboración internacional para la lucha contra el delito, celebrará el día 10 su primer Congreso.

En esta reunión se estudiarán distintos temas científicos y sociales y, especialmente, el del temperamento del delincuente.

LA HUELGA DE LOS MARIÑOS FRANCESES

PARIS, 5.—Según las últimas noticias, continúa cada vez con más intensidad la huelga de los empleados en la Marina mercante.

Las tripulaciones de otros cuatro barcos, anclados en Rouen, se han declarado también en huelga.

VIAJE APLAZADO

Las andanzas de Van Zeeland

LONDRES, 5.—La Agencia Reuter comunica que el señor Van Zeeland ha tenido que aplazar su viaje a Londres.

Llegará mañana y se entrevistará con altos funcionarios británicos, antes de entregar el informe sobre la situación económica internacional.

Después de entrevistarse con Chamberlain regresará a Bruselas y entregará a los embajadores de Inglaterra y Francia el texto definitivo de su informe.

Se anuncia que para la semana próxima será hecho público el citado documento.

POLONIA NO QUIERE A LOS JUDIOS

LONDRES, 5.—En tanto que el Gobierno austriaco cierra sus fronteras a los judíos rumanos y el Gobierno de Bucarest se desembaraça de ellos, el Gobierno polaco trata también de disminuir su población judía, que actualmente se eleva a 3.500.000 almas, pero es en estos momentos cuando el Gobierno francés abrió sus puertas a los judíos de la Europa central y se aprista a entregarle una de sus más bellas colonias, Madagascar.

Se ha llegado a un acuerdo entre los gobiernos polaco y francés, respecto a los trabajos preparatorios que han de llevarse a cabo para abrir Madagascar a la inmigración judía.

Una comisión de técnicos judíos polacos ha regresado a Varsovia, después de visitar la isla. Sus conclusiones son favorables.

La Prensa inglesa concede gran importancia a estos acontecimientos.

LOTERIA DE SEVILLA

Lista completa de los números premiados en el sorteo del día 5 de Enero de 1938.

14.248 con 500.000 pesetas en Sevilla.

7.967 con 150.000 pesetas en MALAGA (verido en la Administración número 4).

4.446 con 50.000 pesetas en Toledo y Córdoba.

PREMIADOS CON 5.000 PTAS.
5.646 9.217 11.437 12.141 14.247 14.249 16.609

CON TRES MIL PESETAS
3.399 7.703 7.908 1.892 11.226 17.267 18.159

CON DOS MIL PESETAS
1.677 2.610 4.445 4.447 9.574 13.727 14.529

Los números correspondientes a la centena de los tres primeros premios están agraciados con 800 pesetas el billete.

DECENA
038 059

CENTENA
373 427 441 517 540 608 610 635 641 667 674 682 705 703 734 760 800 810 833 856 868 917

MIL
017 024 044 070 078 126 145 186 219 243 305 316 325 339 350 357 368 389 428 435 476 490 493 499 604 612 643 653 659 663 675 677 697 729 759 799 813 857 916 942 950 951 967 971

DOS MIL
005 007 023 087 143 161 180 193 246 255 359 361 363 368 380 392 428 455 483 520 565 578 599 604 617 641 688 722 723 753 819 910 914 965 994

TRES MIL
033 083 135 182 245 273 359 371 374 394 429 438 472 477 484 527 578 603 638 687 702 776 797 821 856 885 912 913 977 980 999

CUATRO MIL
024 038 040 681 108 175 188 194 200 117 261 289 296 304 312 329 342 348 399 454 460 538 543 552 559 562 597 632 655 680 728 733 798 771 789 791 813 853 854 877 982

CINCO MIL
013 034 057 071 165 168 171 268 248 252 254 263 306 356 363 374 398 402 442 494 517 530 538 571 608 614 630 656 663 666 673 705 712 715 724 777 803 836 845 863 887 897 955 993

SEIS MIL
000 008 009 023 026 034 216 219 221 232 241 242 248 250 323 337 347 403 413 429 432 459 468 468 494 495 526 570 602 603 611 625 645 672 699 719 764 769 811 856 903 956 957 974

SIETE MIL
052 067 101 102 256 273 365 370 401 430 433 482 487 491 509 553 561 572 714 752 770 778 796 820 884 903 917 925 936 941 960 972 978 980 983

OCHO MIL
015 024 050 082 083 110 148 151 172 228 237 327 383 428 430 497 512 552 568 597 674 705 729 730 767 810 812 816 833 890 916 927 930 958 988

NOVENA MIL
023 035 044 078 125 147 168 173 177 183 223 259 306 317 333 396 407 424 433 437 448 462 980 508 569 533 588 569 606 663 692 716 756 804 853 830 936 943 967 969 972 999

DIEZ MIL
108 121 128 140 179 191 232 237 253 281 285 286 310 348 366 384 394 423 458 479 487 503 517 528 538 547 576 584 585 620 665 846 753 862 870 717 920 924 964 985

ONCE MIL
012 021 056 216 223 248 247 251 268 281 364 381 387 519 529 554 560 655 656 681 694 700 703 719 713 780 796 852 853 898 899 932

DOCE MIL
129 197 215 239 252 290 314 353 392 397 404 428 470 525 542 548 557 588 590 602 691 733 746 815 827 833 882 993 915 920 930 937 993

TRECE MIL
043 078 134 153 165 205 206 298 418 450 491 497 533 578 643 675 673 721 735 779 827 874 992

CATORCE MIL
132 145 150 162 216 316 328 399 446 452 433 480 546 637 715 724 749 765 769 783 840 841 853 866 909 922

DIECISEIS MIL
034 042 064 133 151 225 246 282 323 337 348 358 368 491 572 578 610 611 621 658 690 666 695 736 776 777 806 812 890 931

DIECISIETE MIL
027 035 070 059 137 151 151 175 197 213 218 280 298 308 312 323 335 349 377 496 470 474 532 536 560 630 587 595 611 623 624 634 656 669 684 686 726 745 750 758 763 769 772 859 925 946 954 965 963 995

DIECIOCHO MIL
015 078 169 200 301 329 444 480 522 555 569 616 600 696 719 772 777 850 894 974 934 943 966 978 980

DIECINUEVE MIL
011 125 150 168 175 278 299 328 367 429 513 516 523 538 542 572 582 542 572 582 608 699 707 726 782 786 837 839 878 887 892 951 953 991

Mucho dinero

Ha traído a Málaga el certeo de Reyes celebrado ayer. Al número 7.507 le ha correspondido el segundo premio, TRESCIENTAS MIL PESETAS en ambas series, vendido, naturalmente, por la afortunada administración número 4, de calle Falange (antes Nueva), con sus aproximaciones y muchas centenas.



HOJAS DE **VENUS** AFEITAR **VENUS** LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

El conflicto chino-japonés

Los ilusos chinos, apesar de que dicen que no quieren la paz, no cesan en sus coqueterías para llegar a una pacificación

SE HA PREVENIDO LA EVACUACION DE CANTON

Que se efectuará cuando sea necesario

HONG KONG, 5.—La guarnición y población civil de Canton, adoptan ya las medidas necesarias para evacuar la ciudad en caso necesario.

AVIADORES RUSOS A CHINA

Para prestar allí sus servicios

SHANGHAI, 5.—Se sabe que cien aviadores soviéticos han llegado a China para alistarse en las fuerzas militares chinas. Actualmente estos aviadores se encuentran en Canton.

LA EMISORA DE RADIO DE SHANGHAI

Ha sido ocupada por los japoneses

SHANGHAI, 5.—Las autoridades japonesas han ordenado la ocupación del local en que está instalada la emisora de radio, diciendo que lo hacen para evitar que los elementos revoltosos produzcan daños en los aparatos y para impedir la divulgación de noticias de carácter militar.

DESTRUCCION DE UN TREN CHINO

Por las bombas de los aviones japoneses

SHANGHAI, 5.—La actividad de las fuerzas aéreas japonesas en estos días ha sido muy grande, habiendo destruido un tren militar chino en la línea Tient-Sin Hankao.

UN BARCO CHINO A PIQUE

Lo hundió la aviación japonesa

SHANGHAI, 5.—Se reciben noticias de que un remolcador chi-

no que transportaba soldados para reforzar un frente de batalla, fué descubierto por la aviación japonesa, que lo echó a pique, pereciendo el pasaje y la tripulación.

LOS RIDICULOS LABORISTAS INGLESSES

Aspiran a imponerle sanciones al Japon

LONDRES, 5.—El viernes se celebrará una reunión del partido laborista, bajo la presidencia de Mr. Attlee, para estudiar la adopción de sanciones contra el Japon por su actuación en China.

EL MIEDO DE RUSIA AL JAPON

Un artículo de "Le Matin"

PARIS, 5.—"Le Matin" publica un editorial titulado "El miedo de la U.R.S.S. al Japon", relacionado con la visita de inspección al Extremo Oriente del mariscal Vorochilov.

Dice que el avance de los japoneses en la China del Norte ha dado como resultado el estacionamiento de un fuerte ejército chino-japonés en la frontera de la Mongolia exterior, cortando prácticamente las comunicaciones de Rusia con China.

Existe la posibilidad de que el Japon constituya un Estado en el interior de Mongolia, que tendría gran influencia sobre los 100.000 mongoles que están bajo el dominio ruso y significaría la pérdida de las esperanzas de la U.R.S.S. de llegar a ser una gran potencia asiática.

Acaba de ponerse a la venta el **"Catecismo antimarxista"** Interesantisimo folleto, editado por el M. I. Sr. D. Andrés Coll PEDIDOS A LA LIBRERIA CATOLICA Y AL AUTOR PRECIO: UNA PESETA Todo lo recaudado por la venta de este Catecismo se destina a beneficio de esta Santa Iglesia Catedral

La Vasco Navarra Compañía Española de Seguros PA FLORA Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios Delegación en Málaga.-Cister, 14.-Tlf., 4345

El Prodigio y Gema - Bisutería fina -

Optica Fernández y Herrero

Queipo de Llano, 31

Delegaciones de Orden Público de la capital y su provincia

Licencias de uso de armas cortas y largas rayadas

Instrucciones a que deben ajustarse sus poseedores

Para dar cumplimiento a disposiciones emanadas de la superioridad sobre uso de armas cortas de fuego y largas rayadas, todo poseedor de ellas dará cumplimiento a las siguientes instrucciones:

Primera. En el plazo de **QUINCE** días a partir de esta fecha, todo poseedor de arma corta de fuego, ya sea pistola o revólver, y larga de cañón estriado, hará entrega de ella, en concepto de depósito, POSEA O NO LICENCIA para su uso, en el cuartel de la Guardia Civil a cuya demarcación corresponda su residencia. Los de la capital, en el cuartel de Natera, y los de las barriadas enclavadas en el término municipal de la misma, en los cuarteles de la Guardia Civil en ellas establecidos. Quedan exceptuados del cumplimiento de esta disposición el personal del Ejército en activo servicio y el de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons con derecho a su uso por disposiciones legales.

Segunda. Los comandantes de los puestos de la Guardia Civil entregarán a cada interesado un recibo del arma depositada, en el que reseñarán ésta con todo el detalle, y una vez expirado el plazo indicado, remitirán aquéllas a las J. A. de Orden Público respectivas una relación comprensiva de las armas depositadas, con expresión del nombre del propietario, clase, calibre, número de fabricación y marca de las mismas, haciendo constar la circunstancia, si concuerda, de proceder de herencia, así como si el interesado posee o no licencia y guía para su uso, y en caso afirmativo, clase de ella, fecha de su expedición y autoridad que la concedió.

Tercera. Finalizado el plazo indicado, por la fuerza de dicho Instituto y demás personal dependiente de estas Delegaciones se practicarán frecuentes y minuciosos registros, siendo responsable, de no conocerse su verdadero propietario, el inquilino, colono o dueño de la casa, edificio, cortijo o finca en donde se

hallare oculta el arma que se encontrare con ocasión de los referidos registros.

Cuarta. Se advierte la grave responsabilidad en la que incurrirá quien no dé cumplimiento a la presente orden, en armonía a cuanto dispone el bando declarando el estado de guerra.

Málaga, 4 de enero de 1938. II Año Triunfal. — El delegado provincial.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

CAPITAL

RASGO DE HONRADEZ

En el día de ayer, y por los menores Manuel Hinojosa Troyano, de once años, y José Lloré Díaz, de diez, han sido entregados en esta Delegación de Orden Público dos cucharas de plata y un gran vaso del mismo metal, encontrados en unos derribos, enterrados.

Estos muchachos, hijos de modestos obreros, han sabido cumplir con su deber haciendo entrega de dichos objetos.

PROVINCIA

INFRACCIONES Y MULTAS IMPUESTAS

Relación de individuos sancionados por el señor Delegado de los distintos pueblos de esta provincia, con expresión del concepto de la infracción y multa que se impone a cada uno:

- Cristóbal Díaz Sierra, de El Chorro, por embriaguez y escándalo, 1,50; Francisco Cid Claros, de Torrox, falta de salvoconducho, 15; José Rotamar Ruiz, de Guaro, idem idem, 1,50; Miguel Gil Carabante, de idem, idem idem, 1,50; Antonio Mancilla Laguna, de idem, idem idem, 1,50; Miguel Montañez Molina, de idem, idem idem, 1,50; Miguel Puerto González, de Tolox, idem idem, 15; Antonio Ruiz Torres, de Guaro, idem idem, 1,50; Miguel Guzmán Torres, de idem, idem idem, 10; Gonzalo Domínguez Gómez, de idem, idem idem, 10; Antonio Ruiz Ruiz, de idem, idem idem, 1,50; Cristóbal Narraño Olivares, de Ardales, idem idem, 15; Rafael Ramos Campaño, de idem, idem idem, 1,50; Salvador Fernández Luna, de idem, idem idem, 1,50; Antonio Martín Chamizo, de idem, idem idem, 1,50; José Flores Rivas, de idem, idem idem, 15; Diego Moreno García, de idem, idem idem, 1,50; Alonso Domínguez Morales, de idem, idem idem, 15; Cristóbal Paz Mora, de idem, idem idem, 1,50; Andrés Romero Rosado, de idem, idem idem, 15.

También se ha impuesto cien pesetas de multa a cada uno de los vecinos de Monda, Diego Navarro Parra y Francisco Martín López, por haberles sido hallado en un registro domiciliario que se les ha hecho, cuarenta y cinco pesetas y veinticinco pesetas en cada una respectivamente, las cuales tenían ocultas de mala fe y demostrando por tanto su falta de colaboración ciudadana e indigno proceder.

NOTAS DE LA PROVINCIA

Moclín

LA RECAUDACION PRO AGUINALDO DEL SOLDADO

Patrocinada por el Ayuntamiento de esta villa y por FET y de las Jons, se efectuó en su día la aportación pública pro Aguinaldo del Soldado, habiendo contribuido a ella, sin excepción, todo el vecindario. La recaudación, por tanto, en especie y en metálico, fué lucidísima, siendo claro exponente de lo que decimos. En las oficinas municipales y en las de Falange se verificó la recogida de donativos, los que, centralizados luego en el Municipio, arrojaron las siguientes cantidades: paquetes recogidos, 170; metálico, 300 pesetas. Nuestra enhorabuena a los señores municipales y mandos de FET y de las Jons por la magnífica propaganda realizada y por los excelentes resultados obtenidos. — Corresponsal, E. Ruiz de Silva.

Cure Vd. su estómago con SERBINOL

y renacerá en Vd. la alegría de vivir

Dolores de estómago después de las comidas, malas digestiones, acidez, dispepsias, neurosis, hiperclorhidris, secreciones, vómitos con bilis y con sangre úlcera, estomacal, estreñimiento colicos, diarreas etc., etc. Se curan rápidamente con este maravilloso medicamento.

Sus efectos se notan desde las primeras tomas siendo además el medicamento estomacal

Nunca perjudica

Frasco; 5.80 ptas. (Timbres comprendidos)

EN TODAS LAS FARMACIAS

Producto netamente Español

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga
Anuncios «NIETO».

VIDA CATOLICA

CULTOS

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Epifanía del Señor con rito doble de primera clase y color blanco.

SANTA IGLESIA CATEDRAL.
Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la conventual, cantada, a las 9 y cuarto.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 8.

JUBILEO DE LAS XL HORAS

La Pontificia y Real Archicofradía de Luz y Vela ante el Santísimo Sacramento hace adoración diaria en las iglesias donde circula el jubileo de las XL horas.

Hoy está en la Iglesia de la Concepción.

Mañana, en San Bernardo.

CONVENTO DE REPARADORAS

En esta iglesia se encuentra manifestado diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

IGLESIAS DONDE SE CELEBRAN MISAS DIARIAMENTE

Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, San Juan, Santiago, Nuestra Señora del Carmen, Sagrado Corazón, Capilla del Colegio de San Estanislao (El Palo), Nuestra Señora de la Victoria, Carmelitas del Limonar, Colegio de la Sagrada Familia (Camino maclada (Victoria, 82), Hospital Noble, San Miguel de Miramar, Nuestra Señora de las Angustias (El Palo), Capilla del Sagrado Corazón (Ciudad Jardín), Santo Cristo de la Salud, San Felipe, San Pablo, Santo Domingo, Santos Mártires y en la Capilla del Hospital Provincial.

ACUERDATE DE SANTIFICAR EL DOMINGO Y OTROS DIAS SANTOS EN MEMORIA DE LOS BENEFICIOS QUE DIOS TE CONCEDE Y DE LOS MISTERIOS AGUSTOS DE LA RELIGION QUE PROFESAS

ORACIONES

Angelus.—Mañana, a las 7,15 Por la tarde, a las 5,45.
Animas.—A las 8 de la noche.

CONGREGACION DE MADRES CRISTIANAS

Establecida en la Iglesia del Sagrado Corazón
Se ruega a todas las señoras asociadas y a cuantas deseen serlo, que tengan la bondad de pasarse por la Librería Católica (Granada, 29), para dejar nota de su nombre y domicilio a doña María Ruiz, Vda. de Huelín, secretaria de la Congregación.

HERMANDAD SACRAMENTAL DEL CARMEN

Celebrará sus cultos el domingo próximo. Misa de comunión general a las ocho, y cantada a las nueve. Ejercicio con sermón por el R. P. Soler, a las cinco de la tarde.

AVISO A LAS HIJAS DE MARIA

La Comunión general de las Hijas de María del Colegio de Encarnación Concepcionistas, anunciada para mañana, se trasladará al domingo, 14, fiesta de su venerado fundador.

La Obra del Amor Misericordioso

Mujeres católicas, malagueñas, madres, hijas y esposas de mártires: Llegó el día de Reyes... y tenemos 800 niños muy pobres y abandonados muchos de ellos "Son in centes", les quisieron arrancar la fe y si los conocierais y vierais cómo se acercan a recibir a Jesús! Ellos no han cambiado, son los mismos de antes del 18 de julio, siempre los amigos del Maestro, que dijo: "Dejad que los niños se acerquen a mí". "Lo que hicieris con uno de éstos conmigo lo hacéis."

Se admiten limosnas en metálico, comestibles, ropas, juguetes, zapatos, etc.

El Amor Misericordioso os lo pague. Nuestro Señor Obispo, tan amante de los niños y el Señor Penitenciaro, desde el Cielo os bendecirán.

Suma anterior, 352 pesetas.
Don Bonifacio Soriano, 2; M. D., 15; en memoria de doña Josefa Maura, 5; doña Josefa Costino, 2; doña Carmen Roca de Ayuso, 10; señorita Asunción Camargo, 5; un católico, 5; doña Concha Alonso, 2; señora de Alvarez Bugella, 4; M. de la C., 2. Total, 404 pesetas.
Señora de Sassot, 20 libros de cuentos, dos juguetes y 6 prendas de abrigo; Ignacio Kraus Gross, Clara María y María Victoria Rodríguez Valdés Kraus, cinco juguetes; A. H., dos juguetes; doña Carmen Roca de Ayuso, 17 juguetes y cuatro pastillas de jabón.

Se suspende el reparto de juguetes a los niños de estas Escuelas. Dios mediante será pronto, con la asistencia de su Excelencia Reverendísima. Se dice con anticipación.

Pueden enviar los donativos a la Librería Católica, Plaza del S. glo, 51 y 53; Soto y Merlo, Queipo de Llano; señoritas de Berturchi, GENERALISIMO FRANCO, 8 y calle Granada, 110.

Nuestro Excmo. e Ilmo. señor Obispo nos dignará repartir los juguetes a los niños de estas Escuelas el sábado 8 de Enero a las tres y media en el salón de actos de Las Teresianas

"La Aguja de Oro"

Casa especializada en ropa blanca de lujo, sombreros, corsés, vestidos y abrigos

Nueva, 14 - Málaga - Teléfono, 3118

Bar "Villalta"

Av. del Generalísimo FRANCO, 26
Teléfono, 3886 - Málaga

Licores. - Café. - Cervezas. - V. nos tiene
MANUEL FERNANDEZ CARRILLO

†
D. O. M.

EL SEÑOR
D. Manuel Contreras
FERNANDEZ

Que falleció el día 5 del corriente mes, a los 90 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos hijos políticos, nietos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción y sepelio de su cadáver que se verificará hoy jueves, día 6, a las 3 de la tarde, desde la casa mortuoria Guerrero núm. 10 y 12, al Cementerio de San Miguel, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

(MUY RECOMENDADA)

ABASTECEDORES

(de efectos navales)

García Morales, A.—Avenida de Flores García, 29. Teléf. 1138.
La Blanca, Joaquín.—Cortina del Muelle, 95.

ABOGADOS

Espejo Martínez, Manuel.—Alamos, 11.—Teléfonos 4118—2734.

ABONOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Meca Martínez, José.—Cuarteles, 8. Teléf. 1644.
Sociedad Anónima de Abonos Meden.—Prin, 2. Teléf. 2083.
Sociedad Malagueña de Abonos.—La Serna, 1. Teléf. 2014.

ACEITES, GRASAS Y LUBRIFICANTES ACEITUNAS

Manzano, Antonio.—S. Nicolás, 1. Teléf. 3514.
Accitería Valle.—Sagasta, 5. Teléfono 1263.
A. del Mediterráneo.—Calvo, 4. Teléf. 1904.

ACETILENO

Oxhídrica Malagueña, S. A.—Strachan, 24. Teléf. 2430.

AGENTES DE SEGUROS

Albarés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.
Blanco de los Riscos, M.—Alameda de Colón, 7. Teléf. 2051.
Norwich Fire Insurance.—Alameda del Generalísimo FRANCO, 46. Teléf. 265.

AGENTES DE TRANSPORTES

Cabo Hermanos.—Lorenzo Cendra, 5. Teléf. 4187.
Martín Vargas, Fernando.—Barroco, 2. Teléf. 1853.
Miro, S. en C.—Avenida E, Crooke Larios, 25. Teléf. 2106.
Sierra Iturriaga, J. S.—Trinidad Grund, 16. Teléf. 1493.

ASENTADORES

(de Frutas y Hortalizas)

Martín, Hermanos.—Mercado Central. Teléf. 2841.
Marín Gallardo, M.—Oléaga, 2.—Teléf. 1084.

AGENTES DE ANUNCIOS

Enfedaque, Valero.—San Agustín, 8. Teléf. 2660.
Nieto, José Luis.—Pasaje de Alvarez, 105. Teléf. 3905.
Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

DENTISTAS

Baca Aguilera, A.—Avenida Generalísimo FRANCO, 11. Teléfono 2262.
Vera Montañez, A.—Avenida E. Crooke Larios, 27. Teléf. 3611.

FARMACEUTICOS

CRESPO, J.—San Juan, 82.—Tel. 4035.

Ayllón Guerrero, J.—Plaza de la Victoria, 33. Teléf. 1843.
Briales Franquelo, F.—Carreteras, 18. Teléf. 1813.

FUNERARIAS

Berzosa Fernández, Juan.—Sanchez Pastor, 2. Teléf. 2838.
Jiménez, Rafael.—Santa Lucía, 12. Teléf. 2358.
Miranda y Avancino.—Plaza de San Julián, 20. Teléf. 1344.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82

: **Ramos Hermanos** :

La Banca y el "Auxilio Social"

Auxilio Social es obra nacional porque llega en su tarea a todos los rincones de España. Lo es también porque atiende y se preocupa de las necesidades de todos los españoles; sin distinción de matices y de clases. Y es nacional, por último, por la razón sencilla, alentadora en grado sumo, de que vive de la colaboración y prestaciones de todos los sectores que integran el pueblo español.

Las clases trabajadoras contribuyen copiosamente a través de las cuotas; las clases medias añaden su aportación por medio de la Ficha Azul; las gentes privilegiadas por la fortuna, con donativos espléndidos, al igual que las grandes empresas industriales y financieras.

En este espíritu de liberalidad, tenemos que hacer resaltar hoy el gesto generoso del I. A. C. Español de Crédito, que ha donado 20.000 pesetas a nuestra obra para la instalación de nuevas instituciones sociales.

Así, a través de la organización fuerte y eficaz del Auxilio Social, se hará cada día más denso y seguro el esfuerzo de los españoles, que tratan de ayudarse los unos a los otros para alcanzar un nivel medio de vida digno de nuestro gran futuro político.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Enrambasagnas Caracuel, Eloy.—Granada, 64, y Larios, 1. Teléfono 1901.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

TEJIDOS

El Sol.—Tejidos, José Sarriá Pérez, San Juan, 1.

Líneas aéreas "Ala Littoria"

HORARIO

Lun.	Micr.	Vier.	Mar.	Juc.	Sab.	M. V.	Mar.	J. S.
				6,20	Lleg. Tetuán	Lleg.	13,30	
				7,15	Lleg. Melilla	Sal.	15,30	
				10,10	Lleg. ROMA	Sal.	7,20	
			7,35	8,30	Sal. Melilla	Lleg.	15,00	
			7,00	9,20	Lleg. Tetuán	Sal.	14,00	13,40
			7,40	10,00	Lleg. Málaga	Sal.	14,00	13,00
			8,00	10,20	Sal. Sevilla	Lleg.	10,40	12,40
			8,40	11,00	Lleg. Sevilla	Sal.	10,00	12,00

LINEA DE AUTOBUSES TETUAN-TANGER

	16,50	Sal.	Tetuán	Lleg.	14,30	
	18,00	Lleg.	Tanger	Lleg.	16,00	
	19,30	Sal.	Tanger	Sal.	18,00	
	21,00	Sal.	Tetuán	Sal.	10,30	

PRECIOS

	TETUAN			MALAGA			SEVILLA		
	Pas.	Equi.	Merc.	Pas.	Equi.	Merc.	Pas.	Equi.	Merc.
Melilla.....	150	1,15	1,80	250	1,00	3,00	350	2,60	4,00
Tetuán.....									
Málaga.....	105	0,80	1,40	105	0,80	1,40	200	1,50	2,40
Sevilla.....	200	1,50	2,40	105	0,50	1,40	105	0,80	1,40

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRO. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ACADEMIAS

LAS PUERTAS del porvenir abiertas para la juventud. "Academia Royal". Taquigrafía, Mecanografía, Contabilidad y Cultura general.

ACADEMIA AMERICANA. Enseñanza completa de corte en tres meses. Precios especiales. Granada, 49.

AGENCIAS

OFICINA DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Diríjanse a ella cuantos deseen alquilar, vender, comprar, cambiar, traspasar, asociarse, ofrecer o solicitar trabajo, etc. Ferrándiz, 12, principal derecha.

COMPRAS

SE DESEA COMPRAR un calentador eléctrico. Dirigirse a esta Administración.

OFERTAS

SE OFRECE contable por horas. Módicas pretensiones. Informes a esta Administración.

COLCHONERIA BORRA Lana Trabajo a domicilio. Fábrica colchones Díaz. Granada (frente Aguila). Teléfono 2098.

EN LUGAR DE GASOLINA empuje desde ahora Supercarburante MONOPOL y subirá las cuotas en directa sin que "pique" el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado.

PERDIDAS

PERDIDA. Entre Mercado Central, Nueva y Compañía se ha extraviado a Juana Cabello, cosaria de Mijas, un billete 100 pesetas y otro de 25. Quien los devuelva hará una obra de caridad, a la vez que se le gratificará en esta Administración.

VENTAS

VENTA DE CORAMBRES PARA ACEITE, ETC.—SAN JUAN, 10. (ANTIGUA LECHERIA).

RADIO-RECEPTORES acreditada marca GENERAL ELECTRIC 5, 7, 8 y 20 válvulas. Venta Cortina del Muelle, 67.

LLAVE EN MANO vendese casa e/s mil pesetas, rentaba 65 pesetas mensuales. Escribid Rafaelito, BOINAS ROJAS. (Sin corredores).

SE VENDEN sillas bien situadas y muy baratas, buenos para industria y educación. Informar en esta Administración.

VARIOS

ADELANTAMOS DINERO para testamentarios. — CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducir, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad. — AMODERAMIENTOS tramitación expedientes retiros, viudedad, orfandad, pensiones. — TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de Abogados-Propiedad Industrial. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo FRANCO, 31. Burgos.

SE DESEA COLOCAR 50.000 peseta con hipoteca de casas. Directamente con interesado. Diríjanse a esta Administración, señor López.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—(Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda).—De 3 de la tarde a 10 de la noche. Un interesante programa doble: El carnaval de la vida, un film humano como un beso, por Sati Ellers, Lee Tracy y Jimmy Durante, y la emocionante película La última senda, toda hablada en español, por George O'Brien y Claire Trevor. Butaca, 0,60; general, 0,25.

CERVANTES.—Compañía María Meigarejo. Esta tarde, a las seis, la comedia de Luis de Muñoz Seca El conflicto de Mercedes. Butaca, 2 pesetas.

CINE GOYA.—Calificación. El gran Ejército de la Italia fascista (documental) y La máscara de carne, estreno, español, por Wallace Ford. Desde las 2.

ECHEGARAY.—Desde las 5. La interesante película patriótica Bilbao para España, en español y Sucedió una noche, en español, por Claudette Colbert.

PETIT.—Gran programa de Reyes. Había una vez dos héroes, en español, por Laurel-Hardy.

T. PRINCIPAL.—Desde las 2. Un drama de interés y ternura excepcional! Caeñón de cana, español, por Dorothea Wieck.

MALAGA CINEMA.—Desde las 3. El interesante documental patriótico Home Page a las brigadas navarras, en español. Careajadas a montones, Valeriano León y Mary del Carmen en la gran producción nacional Es mi hombre.

MODERNO.—A las 2. Nobleza batavica, española, por Imperio Argentina.

PLUS.—A las 2 y media. La vestida de rojo, en español. B. Stanwick, G. Raymond y Ven-ganza de sangre. T. Mc Coy.

VICTORIA.—Desde las 2. Estreno de la colosal película en español, Anda y que te olviden y otra.

FUTBOL.—Esta tarde a las 3 y cuarto emocionante encuentro entre la Selección Nacional y Selección Loral (reforzada), a beneficio del Glorioso Ejército Nacional. Tren especial a las 2 y 45, por 40 céntimos ida y vuelta. Gran servicio de tranvías y autobuses. Precios: Asientos y tribunas, 3,00 pesetas. Preferencia, 5,00; especial, 2,75. General, 3,50; especial, 2,00. Niños menores de 8 años y militares sin graduación (caños y soldados), son valederos las entradas especiales.

Comisión Provincial de Maestros y Maestras provisionales

A QUIENES HAYAN SOLICITADO INTERINIDADES

Se convoca a todos los maestros que han solicitado interinidades para que el próximo día 10, a las doce horas, se personen en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta capital, al objeto de elegir escuela.

En cuanto a las maestras que también han solicitado interinidades harán acto de presencia en la citada Sección y hora mencionada, las comprendidas en los primeros puestos, es decir, desde el número 1 hasta el 10 a 12.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados e interesadas.

Nuestros teléfonos:
2941 - 3925

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Jueves 6 de Enero 1938

Número suelto: 15 céntimos

La inanición es general en la zona marxista

Los mismos rojos confiesan que hasta los niños carecen del alimento lácteo

De la zona sovieterizada y antiespañola

Los marxistas predicán la igualdad, enchufándose en la retaguardia

EL PARAISO ROJO
Ya no hay leche para los niños

PERPIÑAN, 5.—De "La Vanguardia" de Barcelona: "La leche se acaba, y las colas ante las lecherías aumentan. Fenómeno que tampoco es de extrañar, porque las necesidades de una alimentación láctea no se pueden regular desde el Sindicato o desde la Consejería de Abastos. Se privó de la leche a las personas sanas. Bien. Se dió preferencia a los niños sobre los enfermos. Era un caso de fuerza mayor. Pero ya empieza a escasear la leche hasta para los niños. Y mientras el arbitrio sindical y el burocrático estudian nuevos sistemas de distribución y hacen inútiles prolegislativos, la vaca hambrienta, de ubres fécidas y cuerpo equilibrado, lanza mugidos desgarradores que resumen toda la sustancia del problema.

La vaca, insuficientemente alimentada, se agota primero, enferma después y acaba por morir; imposible reponerla, sustituirla, en las circunstancias actuales. Por consiguiente, el número de vacas de que dispone Barcelona sufre todos los días una nueva y muy sensible merma, mientras el curso de la población consumidora de leche asciende todavía en mayor rapidez. Y las mujeres que hacen cola en las lecherías, cada vez más impacientes, porque el enfermo defallece o el niño llora de hambre, se inquietan hasta el punto de alzarse a un conflicto."

LA INANICION ES GENERAL

PERPIÑAN, 5.—No sólo son las personas las que padecen de inanición, víctimas de la crueldad de los dirigentes, en la zona roja. También sufren de ella las vacas y los caballos. Así se lo ha dicho a los periodistas el secretario del ministro de Agricultura, C. Pàmies de "La Vanguardia" de Barcelona:

"La Dirección General de Ganadería—nos ha dicho el señor Gil—, atenta siempre al estudio y resolución de tan grave problema, que para el campesino español representa el abastecimiento de pensos para el ganado, ha trabajado y trabaja con verdadero celo para resolverlo de una manera rápida y eficaz.

En Cataluña—siguió diciendo—, esta cuestión adquiere unas proporciones mayores que en otras regiones de la zona roja, por existir solamente en Barcelona, en régimen de estabulación, más de seis mil vacas y las que ordinariamente no llegan su racionamiento. Consecuen-

cia de ello es el desenso enorme que acusa la producción ordinaria de leche, que ha quedado reducida notablemente.

Otro de los problemas angustiosos es el que se refiere a la alimentación de los animales destinados a los trabajos del transporte, y también existe por parte de la Dirección General el propósito de encauzarlo lo más rápidamente posible y con la máxima energía. La obligada restricción del transporte mecánico hace que el transporte por fuerza animal se haya acentuado enormemente.

LA IGUALDAD EN EL MARXISMO

PERPIÑAN, 5.—La igualdad que tanto predicán los rojos es un auténtico mito en la zona marxista, pues los hijos y familiares de los ministros rojos, que no han podido conseguir todavía trasladarse al Extranjero con misiones especiales, están todos enchufados en la retaguardia.

El Episcopado polaco

Contra los masones, los socialistas y el comunismo

VARSOVIA, 5.—Hoy, por la mañana, han sido publicadas las decisiones tomadas por el primer sínodo plenario de los obispos polacos, decisiones que entrarán en vigor el día 15 de enero.

Los obispos han determinado prohibir toda colaboración con los masones, los socialistas y las demás organizaciones, que son enemigos declarados o secretos de la Iglesia y del orden social y que propagan la indiferencia religiosa.

La Iglesia católica deberá observar con especial atención los manejos del comunismo, que es el más terrible castigo que padece el mundo actual.

La Iglesia habrá de combatir por todos los medios su propaganda antirreligiosa y destinada, tan sólo, a que los hombres se odien entre sí y a destruir todo orden social.

El momento internacional

Inglaterra iniciará negociaciones directas con Italia para lograr el mejoramiento de relaciones

RIGUROSA VIGILANCIA EN LAS FRONTERAS CHECAS

Para evitar la entrada de judíos rumanos

PRAGA, 5.—Comunican que el Gobierno checo piensa adoptar todas las medidas necesarias para evitar la inmigración de judíos rumanos.

Como para ir de Rumania a Checoslovaquia no hay que visar los pasaports, se estudia el establecimiento de una vigilancia rigurosa en las fronteras.

LAS DECLARACIONES DE ROOSEVELT

Se cree que éste solo que justificar su proyecto de armamento

WASHINGTON, 5.—Con toda la Prensa de los Estados Unidos silenciosa las declaraciones de Roosevelt sobre política exterior, limitándose a reproducir los comentarios de la Prensa extranjera, en los que se dice que tales

declaraciones carecen de fundamento.

En los círculos políticos no se la impresión que el anuncio de Roosevelt es justificativo del proyecto de rearme.

LAS RELACIONES ANGLO-ITALIANAS

Este problema será abordado directamente por Inglaterra y el breve

LONDRES, 5.—"Daily Mail" da cuenta de que en breve será enviado a Roma un alto representante diplomático, para entablar negociaciones directas, a fin de resolver el problema anglo-italiano tal como era el deseo del primer ministro Chamberlain.

LA RESTAURACION DE MONARQUIA EN AUSTRIA

Es imposible por el momento
LONDRES, 5.—"Daily Telegraph" publica unas declaraciones del Canciller austriaco en favor del mantenimiento del statu quo en Austria.

Ha declarado que la restauración de la Monarquía es imposible por el momento, ya que la vuelta de los Hapsburgos traería complicaciones con la Potencia Entente y Alemania podría crear una guerra europea, cuya responsabilidad se niega a Austria.

Es preciso restablecer la independencia de Austria, ha dicho, de lo contrario todo buen austriaco pondría al lado del régimen mejor se ajusta a las necesidades del Estado.

ULTIMA HORA

En las últimas elecciones mejicanas se desarrollaron gravísimos sucesos

Se registraron diez muertos y muchos heridos

El representante de los sindicatos franceses amenaza con una inmediata huelga general

LA OLA DE FRIO ALCANZA A PORTUGAL

LISBOA, 6.—En todo Portugal el frío es intenso, aunque en Lisboa la temperatura no ha bajado de dos grados sobre cero, se sabe que el frío ha causado algunas víctimas.

En comarcas donde la nieve era un fenómeno desconocido han caído grandes nevadas.

ACUSACIONES DE UN CANDIDATO

Declara que el partido comunista es un peligro para la integridad de Francia

PARIS, 6.—El diputado independiente Aberol al proclamar su candidatura para la vicepresidencia de la Cámara, actualmente ocupada por un diputado comunista, ha declarado en una comunicación que este partido constituye un peligro para la integridad de Francia.

AMENAZA DE HUELGA GENERAL

Si no se falla a favor de los obreros

PARIS, 6.—Los representantes

de los sindicatos obreros han declarado que si el fallo del presidente del Consejo de ministros en los conflictos planteados es contrario a los huelguistas, se irá a una huelga general más grave que la primera.

SANGRIENTAS ELECCIONES EN MEXICO

Diez muertos y varios heridos
MEXICO, 6.—Durante las elecciones celebradas en Guadalupe se desarrollaron graves sucesos, resultando 10 personas muertas y otras varias heridas.

SENSACION EN LONDRES

Por el retorno de Van Zeeland a Bruselas

LONDRES, 5.—Ha causado sensación el regreso repentino a Bruselas del ex presidente Van Zeeland, que tenía el proyecto de ir a Londres a presentar su informe definitivo sobre la situación económica mundial.

COQUETERIAS CHINAS

No quieren la paz y sin embargo...

SHANGHAI, 6.—Se sabe que

aun cuando el mariscal Tehang-Kai-Che ha rechazado las proposiciones de paz hechas por mediación del embajador alemán, no por eso deja de demostrar la apatencia de una pacificación, pues vez cada vez más cercana la derrota total de su ejército y no cesa de celebrar conversaciones en tal sentido con el representante alemán.

EL NUEVO GOBIERNO DE PEKIN

Publica los detalles de su constitución

TOKIO, 5.—Los mensajes de Pekín, el Gobierno provisional de la República china, formado por iniciativa japonesa, ha publicado detalles de su constitución.

Estará formado por una comisión legislativa que será la encargada de dictar los decretos y las leyes del nuevo Gobierno, y de declarar la guerra y de concertar la paz.

El Comité ejecutivo estará formado por un presidente y cinco vocales y controlará la política exterior e interior.

La Medalla Militar al Gobernador de Sevilla

SEVILLA, 5.—Ha causado célebre efecto en esta capital la otorgación del GENERALISIMO otorgando a la primera autoridad civil de esta provincia, don Blas Parás González, la Medalla Militar en premio a sus merecimientos desde que estalló el glorioso Movimiento a favor de España auténtica.

Al serle comunicada por el Excmo. señor General Quiroga Llamas esta noticia, el señor Parás agradeció al CAUDILLO la decisión que él, por su parte juzgó inmerecida.

Para todos los buenos españoles es motivo de congratulación que el señor Parás reciba en su premio si no suficiente estímulo, para seguir rindiendo al abnegado patriotismo el servicio que como hasta ahora, el Excmo. Sr. Parás presta a la provincia de Sevilla.